
 1950. április 8.

- 1950-ben 80 millió forintot fordítunk ipari tanuló- 1.old
 otthonok, iskolák, tanműhelyek létesítésére
- 87,1 millió évi megtakarítás az év első két hónapjá- 2-3.
 nak ujitásaiból
- Ujabb gyermekjátsszóterek építését kezdték meg Buda- 3.
 pesten
- Csaknem félmillió forint megtakarítást eredményezett 3.
 a Gázművek dolgozóinak első negyedévi ujitásai
- Az április 4-i felajánlások telteljesítése után foko- 4-5.
 zott munkalendülettel készülnek május 1-ére a Vasöntő
 és Gépgyár dolgozói
- Márton László sztahanovista köműves május 1-re 6.
 befejezi 1950. évi tervét
- Husvét vasárnap a VIII. kerület hat különböző helyén 6-7.
 rendeznek vidám kulturdélelőttöt
- A Mezőgazdasági Vásár MSZT pavilonja bemutatja a 7-8.
 szovjet nép életét erejének forrását
- Budapesten és vidéken egyidőben május elején mutatják 9.
 be a "Vidám vásár" című új szovjet filmet
- Az erdei legeltetés több kárral, mind haszonnal jár 9-10.
- A nyékpusztai "Világezabadság" termelőcsoport április 10-13.
 20-ra elveti az összes tavaszi növényeket
- Rekordforgalom a vidéki üzletekben husvét előtt 13-15.
- Elutazott az Albán Népköztársaság kormányküldöttsége 16,19.
- A Magyar Rádió hírei 17-18.
- Vorosilov marsall távirata Szakasits Árpádhoz 18.
- Külföldi küldöttségek látogatást tettek a Dunántulon 20-22.
 és a Balaton környékén
- Időjárásjelentés 22.
- A felszabadulás évfordulójára hazánkba érkezett 23-27.
 küldöttségek a Mátravidéken és Diósgyőrött látoga-
 tást tettek üzemeinkben és termelőszövetkezetekben
- Vizállásjelentés 28.
- Magyar Ifjúság Népi Szövetsége elnökségének felhívása 29-31.
 a munkás ifjúsághoz
- Az árpát zabot és lucernát elvetették 32-34.
- Vorosilov marsall távirata Dobi Istvánhoz 34.
- Május 10-24-ig Budapesten tartja a Szakszervezeti 35.
 Világszövetség Elnöksége és Végrehajtóbizottsága
- A Rádiószemináriumok kétheti programja 36.
- Soronkívül tárgyalja a budapesti munkásbiróság a 37.
 panamázó volt malomtulajdonosok bűnügyét
- Megnyílt a közlekedési alkalmazottak ujitási vándor- 38.
 kiállítása
- Bemutatták a hazánk felszabadulási ünnepségére érke- 38-39.
 zett Koreai Demokratikus Népköztársaság kormánykül-
 döttsége által ajándékba hozott koreai filmet
- A Györi fonoda dolgozói versenyre hívták az ország 39-41.
 valamennyi fonodáját
- Lelkesen ünnepelték Szolnokon, Debrecenben 41-42.
 Nyiregyházán és Záhonyban átutazó szovjet kormány-
 küldöttséget

VÉGE

Főszerkesztő
dr. Káldor György

M.T.I.

Felkészítő
Baló László
Felelős kiadó
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házisok szorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Brédy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B E I F Ü L D I H I R E K

B 1. kiadás 1950. április 8. 6 óra -- perc

1950-ben 80 millió forintot fordítunk ipari tanulóotthonok, iskolák, tanműhelyek létesítésére és fejlesztésére

NL/Mt/So Ks

Az ötéves terv hatalmas feladatainak megvalósításához több ezer új szakmunkás beállítására van szükség. E hatalmas szám jelentős része azokból az ipari tanulókból kerül ki, akik jól felszerelt iskolákban, modern tanműhelyekben és üzemekben tanulnak szakmát.

A minisztertanács január 8-án az ipari munkaerő-gazdálkodásról és szakmunkás-képzésről hozott határozata óta - amely a tanulói időt és jelentősen lerövidítette - mintegy 13 ezer ipari tanuló nyerte el a szakmunkás képesítést, és ebben az évben még újabb 6 ezer ifjúság kerül szakmunkás vizsgára.

A folyamatos szakmunkás utánpótlás biztosítása érdekében az 1950-es évben az ipari tanuló iskolákban mintegy 26 ezer fiatal vesznek fel. A beiratkozásra kerülő ifjúságok főleg építő- és nehézipari szakmunkásokká lesznek kiképezve, mivel az ötéves terv során ezen a két területen van legtöbb szakmunkásra szükség. Az összes iparágakban nagyszámú leánytanulónak biztosítanak szakma-tanulási lehetőséget.

A népi demokrácia kormánya nagy gondot fordít a szakmunkás utánpótlás nevelésére és csupán ebben az évben körülbelül 80 millió forintot fordít a Munkaerő Tartalékok Hivatala tanműhelyek, iskolák és tanulóotthonok létesítésére és kibővítésére. A tanműhelyekben jelenleg 11 ezer ifjúság tanul, míg a többiek az üzemekben végeznek produktív munkát. A tanműhelyek kibővítésével és a felszerelések gazdagításával szeptemberig 14 ezerre emelkedik azoknak az ipari tanulóknak a száma, akik tanműhelyekben gyarapítják szakmai tudásukat. /MTI/

7

87.1 millió forint évi megtakarítás az év első két hónapjának
ujtásaiból. - 30 ezer forintos pályázatot írtak ki ujtásokra

i TP/Mné/nt Bá Ks

"Egyre többen ismerik fel az összefüggést saját fáradozásaik és a közügyek között" - mondotta egy évvel ezelőtt Rákosi Mátyás. Az ujtók egyre növekvő tömege is bizonyítja ezt. Örvendetes, hogy az ujtási mozgalom nemcsak egyes iparágakban fejlődik, hanem népgazdaságunknak ugyszólván minden területén. Az utóbbi hónapokban egyre több azoknak a dolgozóknak, közöttük nőknek, ifjúságoknak a száma, akik ujtásokkal fokozzák termelésüket.

48.4 millió forint évi megtakarítást jelent a februárban elfogadott 5164 ujtási javaslat

Dolgozóink az ujtómozgalommal kapcsolatban megnyilvánuló fokozott érdeklődésének tudható be, hogy februárban 12.748 ujtási javaslatot nyújtottak be. Ebből az ujtási bizottságok 5164 javaslatot elfogadtak. Az elfogadott ujtási javaslatok 48.4 millió forint megtakarítást jelentenek évente népgazdaságunk számára.

Hatalmas fejlődés ez az elmúlt évhez viszonyítva. A februárban benyújtott javaslatok száma 100 százalékkal több az elmúlt év havi átlagánál. A javaslatok számszerű emelkedésénél még fontosabb a javaslatok lassú, de állandó minőségi javulása. Míg az elmúlt év februárjában a benyújtott javaslatoknak csak 36 százalékat fogadták el a bizottságok, addig az év januárjában ez a szám már 38 százalék, februárban pedig a javaslatoknak több, mint 40 százaléka bizonyult használhatónak. A benyújtott ujtási javaslatok számának mennyiségi és minőségi emelkedésének tudható be, hogy az 1950 év első két hónapjának ujtásaiból 87.1 millió forint évi megtakarítást érhetünk el.

30 ezer forintos pályázat az ujtó tevékenység még fokozottabb előmozdítására

Az Országos Találmányi Hivatal az ujtói tevékenység még fokozottabb serkentésére 30 ezer forint összegű pályázatot írt ki. A pályázat kimondja, hogy a legnagyobb gazdasági eredményt biztosító ujtások szerzői között két 5 ezer forintos első, öt 2 ezer forintos második és tíz 1 ezer forintos harmadik díjat osztanak ki.

A Találmányi Hivatal új pályázata elé nagy érdeklődéssel tekintenek annál is inkább, mert a hivatal első pályázata sok millió forint értékű ujtásokat eredményezett.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

3 kiadás 1950. április 8. 6 óra 10 perc

/87.1 millió forint évi megtakarítás...folyt./ 1 TP/Mné/nt Bá Ks

Az első pályázatra dolgozta ki dr. Kovács Antal ujitását, amely lehetővé tette tűzálló anyagnak hazai nyersanyagokból való előállítását és ugyanez akkor nyújtotta be Árkos Frigyes azt a javaslatát, amely nélkülözhetővé tette több ezer vagonnyi mangánérc felhasználását iparunkban. Ezenfelül Árkos javaslata a nyersvas minőségi javítását is eredményezte.

A pályázat érinti a vas- és acélöntészet területét, melyen belül az öntődei

szeljt csökkentésével kapcsolatos ujitásokra, valamint anyagtakarékosságot előző új formázási és öntési eljárások kidolgozására hívja fel a pályázat az ujitók figyelmét. A pályázati felhívás az egyes pályázati pontok felsorolása után kimondja, hogy a pályázatok szerzői - amennyiben ujitásaik beválnak - a pályázati jutalmon kívül természetesen megkapják az ujitási rendelkezések által előírt, az ujitókat megillető díjazást is. /MTI/

..-

Ujabb gyermekjátsszóterek építését kezdtek meg áprilisban Budapesten
i Bp/PG/Gné/Dr Di Ni

A főváros különös gondot fordít arra, hogy a volt peremvárosok és a munkáslakta kerületek gyermekei részére szórakozási lehetőséget biztosítson. Ezért játsszótereket létesítenek a következő helyeken: XIII., Göncöl-utca, I., Aladár-utca, VI., Benozur-utca, IX., Eoseri-ut, XI., Károli Gáspár-tér, XVI., Hársfa-utca, III., Csillaghegy, IV., Béke-tér, XV., Gyóni Géza-tér, XX., MAV-telepi park, XXI., Szent László és Kossuth-tér. A játsszóterek építését legnagyobb részben júniusban befejezik. /MTI/

..-

Csaknem félmillió forint megtakarítást eredményeztek a Gázművek dolgozóinak első negyedévi ujitásai
i Bp PG/Gné/Dr Di Ni

A Fővárosi Gázművek KV-nál az év első három hónapjában benyújtott ujitások száma 78. A benyújtott javaslatok közül elfogadott és bevezetett ujitások száma 41. Az elfogadott ujitások révén eddig elért megtakarítás keréken 425 ezer forint. /MTI/

..-

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1950. április 8.

6 óra/5 perc

Az április 4-i felajánlások telteljesítése után fokozott munkalendülettel készülnek május 1-ére a Vasöntő és Gépgyár dolgozói

i SL/Szl/So KJ N1

A felszabadulási munkaverseny kiváló eredményeket hozott a Vasöntő- és Gépgyárban is. Április 3-ig az üzem minden dolgozója teljesítette vállalását. A kiértékelés során kiderült, hogy a dolgozók átlag 22 százalékkal teljesítették túl felajánlásukat. A legkiemelkedőbb eredményt Tóth Sándor esztergályos érte el, aki egy újításával régebbi 190 százalékos teljesítményét 680 százalékra emelte. Újításának lényege: az esztergályozásnál két kő helyett négyet használ.

Kinagasló eredményt értek el Bártfai Róbert és Gera István gépformázók is, akik állandóan 320 százalékra teljesítik már májukat. Április 7-én már mind ketten július 20-i előírászatukon dolgoztak.

A műhelyek közül a legjobb eredményt az öntőde dolgozói érték el, akik 30 százalékkal szárnyalták túl januári teljesítményeiket. A selejtesökkentés terén is példát mutatnak. Kling Lajos öntő selejtjét teljesen kiküszöbölte.

A felajánlások teljesítése az üzem dolgozóinak újabb lendületet adott május 1-ére, a munkásosztály nagyszabású ünnepére.

Alig néhány órával ezelőtt kapták kézhez a dolgozók a Fogaskerékgyár és az "Április 4" gépgyár kérésfelhívását, máris egymásután érkeznek az üzem vezetéséhez a dolgozók lelkes felajánlásai, amelyekkel május 1-ét kívánják méltóképpen megünnepelni.

Az I. számú öntőde dolgozói lelkes hangulati meggyűlést tartottak, amelyen egyhangúlag elfogadták a két gyár versenyfelhívását. Az öntők közül illetően tettek május 1-i felajánlását. Kling Lajos vállalta, hogy 180 százalékos selejtnélküli teljesítményét május 1-ére 200 százalékra emeli. A magpadok női dolgozói vállalták, hogy ezévi tervüket egy hónappal előbb fejezik be. Katz C. Józsefné ragkészítő, aki 140 százalékos felajánlását április 4-re 150-re teljesítette, ezt az eredményét május 1-ig 220 százalékra kívánja fokozni. A gépformázók közül Bártfai Róbert és Gera István augusztus 1-ére, Tóth Sándor pedig augusztus 20-ára kívánja befejezni ezévi tervelőírányzatát.

H

/folyt.köv./

M T I B E L V Ö L D I H I R E K

3 5. kiadás

1950. Április 6.

6 óra 20 perc

/Az április 4-i felajánlások ... folyt./ 1. Ta/Dr/So KJ Ni

Az Északi Jároműjavító NV dolgozói a vasutas-üzemek között élénkjártak az április 4-ére tett munkafelajánlásokban. Az üzem dolgozója 611.798 forint értékű felajánlással készültek felszabadulásunk évfordulójára és ezt mintegy 100 ezer forinttal túlteljesítették: 710.314 forint értékű tervén felüli munkát végeztek. A legjobb eredményt Kovács Sándor esztergályos érte el, aki április 3-án 1.125 százalékos kitűnő teljesítményével tűnt ki. Szorosan a nyomában volt az üzem másik két kiváló esztergályosa: Sorogyi József és Lukács István, akik 1.100, illetve 1.075 százalékra teljesítették normájukat. Takács Pál ifjúrunkás sztahanovista varós, ezen a napon 1000 százalék felett dolgozott. Igen sok esztergályos, varós és műszerész - mintegy 10-15-en - értek el ezen a napon 800 százalék körüli eredményt.

Az április 4-i felajánlások túlteljesítése után már új dátum, május 1-e, a proletárnerzetköziség nagy napja felé tekintenek a dolgozók. Május elsejét is munkafelajánlásokkal kívánják ünnepelni. Egyrészt keressék fel a dolgozók a termelési irodát, hogy megtegyék felajánlásaikat, s ezzel is előbbre vigyék a proletárnerzetköziség nagy ügyét.

Szinte egyszerre lépnek be a termelési irodába Kovács Sándor, Gula István és Lukács István esztergályosok. Püszkén közlik felajánlásaikat: azusztus elsejére befejezzük ezévi tervünket!

Az üzem új műhelyében dolgozik Takács Pál varós. Felajánlotta, hogy április 4-ére teljesíti ezévi tervét. Vállalásának eleget tett és most már 1951 januárját "írja" munkanaptárában. Elmondotta, hogyan érte el nagyszerű teljesítményét:

„Április 4-ére egy gépről két gőpre, tényleg át, ez is hozzásegített eredményem eléréséhez. Művezetők állandóan kikészítették munkadarabjaimat, így nincs fennakadás a munkában és gépeimet teljes mértékben ki tudom használni. Brigádom teljesítette azt a vállalást, hogy április 4-ére 300-as brigád lesz. Május elsejére vállaljuk, hogy a brigád átlaga erre a napra elérje majd a 350 százalékot. Múltévi átlagom 250 százalék volt, ezt május elsejére 400 százalékra növeltem. Nagy segítségünkre van jó eredményeink elérésében új termelési felelősünk, Barta Ferenc volt esztergályos. Mindennap lent jár műhelyünkben, ötletes, a gyakorlati élethől merített tanácsaival állandóan segíti termelőkenységünk fokozását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1950. április 8.

6 óra 25 perc

Márton László sztahanovista kőműves május 1-re befejezi 1950. évi tervét

BÁ/So ÉpM Bá Ks

A miskolci Magasépítő NV dolgozói tovább folytatják az április 4. tiszteletére indított munkaversenyt. A vállalat dolgozói telteljesítették vállalásaikat: ez azt eredményezte, hogy a vállalások teljesítésének értéke elérte a 665 ezer forintot.

A jelentős eredmények elérésében komoly szerepe volt a MÉMOSZ nemrég lezajlott kongresszusának, amely lendületet adott a munkaversenynek. A teljesítések közül kiemelkedik a miskolci "százlakásos bérház" építkezése, amelynél az ütemtervben megállapított időnél 22 nappal vannak előbbre. Most május 1-re a munka nagy ünnepére újabb vállalásokat tesznek a dolgozók, hogy népi demokráciánk újabb alkotását minél előbb befejezzék.

A május 1-i munkaversenyben Márton László sztahanovista kőműves vállalta, hogy 1950. évi tervét a munkásosztály nagy ünnepére befejezi. Márton vállalása nem áll egyedül, a miskolci Magasépítési NV dolgozói lelkeshangu röpgyűlésen tárgyalták meg május 1. méltó megünneplését és a Rákosi Művek versenykihívását. A vállalat dolgozói versenyre hívták ki a Győri Magasépítési NV és a Salgótarjáni NV dolgozóit. A versenypontokban többek között vállalták az év végéig előirányzott munkák 5 százalékkal való teljesítését. /MTI/

Husvát vasárnap a VIII. kerület hat különböző helyén rendeznek vidám kulturdélelőttöt

1 Hr/Mt/So D1 N1

Az üzemek kulturgárdái a husvéti ünnepekre új és változatos műsort készítettek a pihenő dolgozók szórakoztatására.

A VIII. kerületi előljáróság kultur- és sport-ügycsoportja nagyszabású vidám kulturdélelőttöt rendez husvét vasárnap reggel 9 órától a kerület 6 különböző helyén: a Golgota téren, a Kálvária téren, a Köztársaság téren, a Pap-gödörben, a Múzeum-kertben és a Százados uton. Ezekon az előadásokon a Ganz Vagon vendégszereplő kulturgárdái mellett a VIII. kerület üzemének legjobb kulturmunkásai vesznek részt. A zenekarok mozgalmi indulákat, népszerű opera- és operett részleteket játszanak, a tánc-csoportok orosz és magyar néptáncokat mutatnak be. Szavaletek, villámtréfák élénkitik majd a műsort.

/folyt.köv./

k

M T I B E L F Ö L D I H Í R E K

B 7. kiadás

1950. április 8.

6 óra 30 perc

/Husvét vasárnap a VIII. kerület ... folyt./ 1 Hr/Mt/So D1 N1

A délelőtti sétára vitt gyermekek sem unatkoznak majd, mert bábjátékosok tanítójellegű vidám bábjelentekkel szórakoztatják őket. Tréfás versenyek, kötélhuzás, lepényevés teszik vidámrá és változatosabbá a műsort. A kulturműsor szüneteit sportberutatók töltik ki. A kulturdélelőttön az Üzemek kulturgárdái mellett a Nemzeti Színház, a Magyar Rádió Hivatal, a Fővárosi és Kanara Varieté művészei is közreműködnek.

A Chinoin Gyógyszer és Vegyészeti gyár kultúr-házában husvét vasárnap este kulturműsor keretében osztják ki a díjakat az eredményesen működött sportolóknak.

A MÁVAG operaegyüttese husvét hétfőn egész estét betöltő szórakozást nyújt a dolgozóknak, a Don Pasquale bemutatásával. /MTI/

A Mezőgazdasági Vásár MSZT pavillonja ~~teremtője~~ **teremtője** szovjet nép életét erejének forrását

1 Sze/Gné/So M1 N1

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásár ezernyi szépsége és érdekessége ~~közül nehéz lenne ki-~~ választani azt, ami a legérdekesebb. Minden szép ~~és érdekes~~ - egyiknek ez, másoknak az tetszik jobban - de a látogatók legnagyobb részét kétségtelenül a Magyar-Szovjet Társaság pavillonja ragadja meg legjobban.

"A Nagy Októberi Szocialista Forradalom egyik eredménye: a parasztság lett a föld ura"

A feliratu hatalmas festmény fogadja a látogatók tömegét a bejáratnál. Nehéz beljebb jutni, mert mindenki hosszasan nézi a művészi alkotást: a lány színekben játszó festményt. A háttérben egy ki-
lőtt harckocsi körvonalai bontakoznak ki, de az előtérben álló két dolgozó paraszt már észre sem veszi a saját birtokát szemlélve, a földeket, a láthatár szélén ködbevesző erdőket ... Az egész ország az övék!

H

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1950. április 8.

6 óra 35. perc

/A Mezőgazdasági Vásár ... folyt./ i Sze/Cné/So Mi Ni

Egy másik kép a békeszerető népek nagy vezérére, Sztálinra, "beszélget" a kolhozparasztokkal. Miről? Ezt mutatja a kiállítás további anyaga, a mezőgazdaság génesítéséről, a termés- hozam növeléséről, a tudomány alkalmazásáról és mindarról, ami jobb életüket jelenti. A szovjet ember, a Szovjetunió haladó tudománya legyőzte, átalakította a természetet - a képek megelevenítik a hatalmas ország nagy népének építőmunkáját, megrutatják annak eredményeit. Az egyik képen a híres Micsurin-almák, láthatók, két, embermagasságu kukoricatő, a világhírű ágas-buza, amely egy négyzetméterre egy kiló termést ad / ábrázolja, amint

Az állattenyésztésben elért hatalmas eredmények kis töredékét mutatják be a képek: látjuk a koztromai kolhoz szarvasmarháit, amelyek a legjobbak az egész világon, a Himirjázev-kolhoz fajlibáit, a degesztáni kolhoz birkenyáját.

A képek megértetik, mi adja az erőt az alkotáshoz, feltárják a szovjet népek életrejeinek forrásait. Natalia Kuklina életén keresztül megelevenedik az egész szovjet parasztság élete. Valaha egyszerű parasztasszony volt, ma a "Kultivátor" kolhoz elnöke. Itt irodájában munkában merül, amott a mezőkön dolgozókkal beszélget, megvitatja velük a munka kérdéseit; a következő képen a különböző gépeket javító traktorosok között szorgoskodik és tanácsokkal látja el őket, majd a napi munka után együtt szórakozik valamennyiükkel. Ott van a Legfelsőbb Tanács ülésén is, ahol megbeszélnek, hogyan lehet még szebbé, még jobbá tenni a dolgozók életét

A dolgozók érzik ezt a gondoskodást, tudják, hogy minden értük történik. Vigan folyik a nagyszerű dohánytermés szüretelése az "Október 13" kolhozban, lelkesen végzik kutatómunkájukat a laboratóriumban a "Március 8" kolhoz agronomusai.

A munka folyik tovább: tovább folytatják a harcot a természet meghódításáért - ezt mutatja a Davidov terv kis modellje. Az atomerő új utakat nyitott meg az emberiség számára és amíg az imperialisták háborús céljaik megvalósítására használják fel, addig a szovjet nép az atomenergiát szavatagokat tesz termővé, hegyeket mozdít el és folyókat térít el utjukról, kényszeríti az atomerőt arra, hogy a dolgozók érdekeit szolgálja, munkáját megkönnyítse. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954. április 8.

6 óra 40 perc

Budapesten és vidéken egyidőben május elején mutatják be a "Vidám vásár" című új szovjet filmet

i Di /So MDKÉP Ni

Március első napjaiban mutatták be a Szovjetunió ban a Mosz-filmstudio új filmalkotását, amely a szovjet közönség és a sajtó egyöntetű véleménye alapján a szovjet filmművészet újabb diadalát jelenti.

A film rendezőjét, Ivan Pirjevet már évtizedek óta a zenés filmvígjátékok legnagyobb mesterének tekintik. A felszabadulás óta nálunk is bemutatott filmek: "Pásztor csókja", "Traktoristák", "Gazdag menyasszony", "Este hatkor háboru után", "Szibériai rapszódia" a magyar közönség előtt is ismertté tették az ötszörös Sztálin-díjas Iván Pirjev nevét.

"Vidám vásár" című legújabb filmjében felhasználja a színesfilm által nyújtott hatalmas lehetőségeket, megmutatja a kubáni kolhozok gazdagságát, pezsgő életét és tarkaságát, fiatal hőseinek boldog egymásra találását.

A kultúrsoportok versenyének bemutatásakor - amely a film egyik része - újból láthatnak Nyirfácska-táncot, katonatáncokat. Mindez, ami a filmben történik, zenével és vígjátékszerűséggel átszőtt színes forgatagként tárul elénk.

Dunajevszkij népdalok nyomán írt zenéje kíséri végig a film hőseinek útját, a vásárba indulástól az esküvőig.

Márina Ladinyina, Lukjanov Davidov, Klara Luchak és Borisz Andrejev játszik a film főszerepeit.

Kubán gazdagon termő mezőit, gépesített mezőgazdaságát és vidékének szépségét is megismerjük ebből az új játékból, amelyet a fővárosban és a vidéki városokban egyidőben, május elején mutatnak be. /MTI/

Az erdei legeltetés több kárral, mint haszonnal jár

FM Mi/Mt/So Mi Ni

A tudományos megfigyelések és a gyakorlati tapasztalatok egyértelműen bizonyítják, hogy az erdei legeltetés szarvottevő gazdasági előnyökkel nem jár. Az erdei fű vitaminban és fehérjében szegény, az erdei legelő tápértéke csak fele harmada a közepes mezei legelő tápértékének. A hegyi legelőn való járáskelésben elfáradt teheneknek lényegesen kevesebb a tejhozamuk, mint a kellő takarmányozás mellett téli istállózással tartott teheneké. H

/folyt.köv./

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

3 lo. kiadás

1950. április 8.

6 óra 45 perc

/Az erdei legeltetés több kárral ... folyt./ FM Mi/Mt/So Mi Ni

A Mátrában, a pilisi hegyekben és a Börzsönyben nagy számban fel-lelhető rentott erdők, kopár és kopárosodó hegyoldalak bizonyítékaik annak, hogy milyen természetgazdasági kár származik az erdei legeltetésből.

A legelő állat összetapossa, összetömi a talajt, a lombalonnal beoritott humuszt. Ez a humuszréteg a legnagyobb vízfelvevőképességű az összes talajnek között. A töritett talaj vízfelvevő és szellőztető képessége csökken, elpusztulnak a sajátos humuszbaktériumok és fokozatosan csökken a talaj-élet.

A legelő állat taposása, rágása és dörzsölése megsérti a faállomány gyökérzetét és törzsét, a sérülés utat nyit a fapusztító gombabetegségeknek.

Táplálkozási zavarok miatt csökken az ilyen sérült fa magassági és vastagsági növekedése, egyenlőtlen szövethépződés lép fel, a fa minősége romlik, girbe-görbévé sátnyul, s mint haszonfa, többé nem jöhet tekintetbe.

Elpusztítja a legeltetés az erdőtalajt borító dudvákat, sőt az állandó taposás folytán a gombokrokat is, ezzel utat nyit a nap és szél szárító hatásának, a csapadékvíz rotholásiának.

Közvetett károk: az erdei legeltetés megnehezíti az erdő évszaki a fiatalosok megvédésére gyakran költséges kerítést kell emelni; zavarja a vadakat és tenyésztésükre káros hatással van.

Erdőgazdálkodásunk korszerűsítésének előfeltétele az erdei legeltetés teljes megszüntetése. A legelőszükségletet a rendelkezésre álló gyeplegelő termőképességének fokozásával erdősávokkal tarkított, védett gyepes területekkel; a takarmány szükségletet pedig takarmánytermelésünk fokozásával biztosítjuk./MTI

A nyékpusztai "Világszabadság" termelőcsoport április 20-ra elveti az összes tavaszi növényeket.

ö Vid Sze/Sze/So Mi Ni

Az állami gazdaságok, gépállomások és termelőszövetkezeti csoportok dolgozóit minden munkájukban az az elhatározás vezeti, hogy végrehajtják a minisztertanács határozatát: az eddiginél magasabb termésátlagokat érjenek el. Május elsejei felajánlásai teljesítésében erre törekcsenek.

H

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö I D I H I R E K

3. 11. kiadás

1954. április 8.

6 óra 50 perc

/A nyékpusztai "Világszabadság" .1. folyt./ 6 Vid Sze/Sze/So Mi Ni

Jobb és olcsóbb a Sztalinyecokkal
végzett munka

A baratyosi állami gazdaságban Takács Sándor trak-
torvezető 63 típusú Sztalinyec traktorával három lófogatu vetőgépet
vontatott: egyszerre 60 sorban végezte a vetést. Napi teljesítménye
38 hold, munkája kiváló minőségű. A Sztalinyec hat ember
munkáját végezte el.

Verseny a 26 rázsás holdankénti
rizstermésért

A nemrégiben alakult levelény-baksi állami gazdaság,
amely 680 holdon termel rizst, versenyre hívta a rizstermeléssel
foglalkozó állami gazdaságokat a holdankénti 26 rázsás rizstermés
elérése érdekében. Antal János, a III. számú munkacsapat vezetője
a rizstermelés időnyeszerű munkájának pontos és szakszerű végzésében
hívta versenyre a többieket.

A derekegyházi állami gazdaság EPOSZ brigádja már
csatlakozott is a versenyhez. A brigád valamennyi tagja vállalta,
hogy teljesítményét átlagosan 150 százalékra fokozza.

Új perketelési munkamódszer: 213
százalékos teljesítmény

Piros József motoros perketező új munkamódszert
vezetett be a kistfai állami gazdaságban. Eddig a fákot külön-külön
körbejárva perketelték, Piros József most a sorokon végigmenve
két oldalról végzi el a perketelést. Munkájának minősége kiváló,
teljesítménye 213 százalék. Május 1-re vállalta, hogy munkamódszerét
átadja többi munkatársainak is.

A jó előkészítés megkönnyíti a munkát

A horvátkimleai állami gazdaságban Bendes István
traktoros 43 munkadrán át állandóan 7-800 százalék között teljesít-
tette normáját, heti átlagteljesítménye 754 százalék volt. Eredmény
annak köszönhető, hogy 36 levelű tárcsát használt és munkáját jól
előkészítette. Jó eredményéhez nagyban hozzájárult az is, hogy az
előzetes talajmunkákat is gondosan végezte.

260 kilós választási borjak

A hortobágyi állami gazdaság tehenész brigádja ápri-
lis 4-ére tett felajánlásában vállalta, hogy a választási borjak
súlyát 180 kilóról 220-ra emeli. H /folyt.köv./

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 12.

1950. április 8.

6 óra 55 perc

/A nyékpusztai "Világszabadság" ... 2. folyt./ ö Vid Sze/Sze/So Mi Mi

A brigád Kovács János tehenész vezetésével telteljesítette felajánlását: a borjak választási átlagsúlya ma már 260 kilo. Most felajánlották, hogy ezt az eredményt nemcsak megtartják, de tovább fokozzák.

Új szőlőmetszési munkamódszer

Zubor András, a kistfai állami gazdaság dolgozója szőlőmetszésben 243 százalékos teljesítményt ért el. A metszési munkákat ezzel könnyítette meg, hogy a szőlőnyitáshoz nagyobb gödröt készített és így jobban hozzáfért a tőkéhez. Munkamódszerét több állami gazdaság és termelőcsoport is átvette. A császártöltési gazdaságban Blakker Erzsébet 266, a hetényegyházi termelőcsoportban pedig Latkó József 322 százalékos teljesítményt ért el ugyanezzel a módszerrel.

Úzersházalékos teljesítmény május elsejére

A nádudvari gépállomás dolgozói is tovább folytatják munkaversenyüket. Harsányi Lajos traktoros, Hovodzák István alattyáni traktorvezető munkamódszerével 955 százalékra teljesítette normáját. Harsányi Lajos vállalta, hogy május 1-re eléri az 1000 százalékot.

Orvosi rendelők a gépállomásokon

Nem maradnak el a versenyben a falu értelmiségi dolgozói sem. A Csongrád-megyei orvosegészségügyi szakszervezet munkafelajánlásainak teljesítésé során 9 gépállomáson orvosi rendelőt és laboratóriumot rendezett be és a rendelőt kőzgyógyszertárral látta el. A gépállomásokon minden nap egy orvos rendel, nemcsak a gépállomások, hanem a környék dolgozó parasztjai számára is. Ezenkívül a gépállomásokon szakképzett ápolónő is tart szolgálatot.

L. d. d. g. b. i.

Április 20-ra befejezik a tavaszi vetéseket

A nyékpusztai "Világszabadság" termelőcsoport, amely az elsők között teljesítette április 4-i felajánlását, május 1-e réltó megünneplésére párosversenyre hívta ki az istvánrajori "Dozsa Népe" tszcs-t. A nyékpusztaiak vállalták, hogy összes tavaszi vetésüket április 20-ra elvégzik. A cukorrépat, mákot, borsót és a salátát május 1-ig egyszer megkapálják, az őszi kalászosokat pedig egyszer gyantalanítják. H

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3. 13. kiadás

1950. április 8.

7 óra -- perc

/A nyékpusztai "Világszabadság" ... 3. folyt./ 8 Vid Sze/Sze/So Mi N:

Ezenkívül ezer facsemetét ültetnek és 10 ezer darabból álló dugványtelepet létesítenek. A munkák szervezett végzése érdekében brigádokat és munkacsoportokat alakítanak. Az EPOSZ ifjak szórakozási lehetőségek is teremtenek maguknak: labdarugó és röplabda pályát építenek. /MTI/

Rekordforgalom a vidéki üzletekben húsvét előtt

Kir % N1/J1/So Mé N1

A dolgozók egyre emelkedő életszínvonalának beszédes bizonyítékai a nagyszerű húsvéti kirakatok és a húsvéti vásárlások hatalmas méretei.

A szegedi

üzletek és raktárral várják a húsvéti ünnepek előtt a vásárlóközönséget. Az édességboltok a tavalyi húsvéti forgalom 150 százalékát bonyolították le már eddig is. A dolgozók nemcsak az olcsó cukorkaféleségeket vásárolták, hanem rengeteg jobbminőségű árut is.

A Játéktáru NV az átlagosnál kétszeresére növelte a forgalmát bonyolította le. Megélték a forgalom a népboltokban, valamint a textil- és a ruházati boltokban is.

A pécsi

állami áruházban a napról-napra fokozódó forgalom lebonyolítására újabb munkaerőt vettek fel. Igen nagy volt a kereslet cipő, ruha, textil, játék és egyéb árukban. A Közért húsvéti áruházban állandóan nagy tömeg vásárolja a leszállított áru sorkát és egyéb hentesárukat. Hasonló nagy forgalmat bonyolítottak le az illatszer-üzletek is.

Győrött

a Ruházati Ipari Forgalmi NV 20 százalékkal több ruházati anyagot adott el, mint tavaly. A vásárlók egyre jobban keresik a minőségi árukat. Különösen nagy a kereslet cipőkben. Győrött naponta 60 pár cipőt adnak el.

Az Élelmiszerkereskedelmi Nemzeti Vállalatoknál 50 százalékkal több húsvéti, 25 százalékkal több konzervet, 35 százalékkal több bort és likőrt, 50 százalékkal több cukrot vásároltak ezen a héten. H

/folyt.köv./

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1950. április 8.

7 óra 05 perc

/Rekordforgalom a vidéki üzletekben ... 1. folyt./ Kir % nl/Ji/So
Mé Ni

Figyelemreméltó, hogy a dolgozók ma már csaknem kizárólag félfehér kenyeret vásárolnak, úgyhogy a kenyérgyártó üzemek beszüntették a barnakenyér sütését.

A debreceni

üzletek forgalma a húsvéti ünnepek előtt átlag 50 százalékkal növekedett a múltévihez képest.

Az Adességholt NV hajdu-biharmegyei üzletében 80 mázsa tojásdrázsé és a csokoládéfigurák: nyulak, báránycok, csibék hatalmas tömege fogyott el. Nagymennyiségű kakaót is vásároltak, a közepes minőségű csokoládé mellett pedig a legfinomabbakat is nagy mennyiségben vásárolták.

Az illatszerüzletekben a múltévi forgalommal szemben 25 százalékos a növekedés. Az állami áruházakban és a ruhaboltokban 30-35 százalékkal több típusöltényt vásároltak, mint a múlt évben. Az egészen kiváló minőségű ruhákat is mind többen vásárolják.

Miskolcon

az áruházakra jellemző, hogy például a Tejért egyik fióküzlete a héten minden nap 1500-2000 liter tejet és 2 mázsa vajot adott el. Halból napi 10-15 mázsát mért szét a Halértékesítő NV vásárcsarnoki üzlete.

A Népboltok Diósgyőrvasgyári központjának senki- ből, és füstöltáruból volt eddig el nem ért nagy forgalma. A 118 fióküzlet is rengeteg pápai, szegedi, gyulai kolbászt és a diósgyőri állami húszüzem sokféle minőségi hentesárúját adta el. Diósgyőrvasgyárban a forgalom 30 százalékkal multa felül a karacsonyit. Dióból 2000 kilót adtak el a héten, a lisztjegy megszűnése óta 12 vagon lisztet, az ünnepek előtt pedig 4 vagon réteslisztet és 5 vagon cukrot.

Kecskeréten

a Csepel-lerakot, amely március 20-án nyílt meg, a húsvét előtti napokban 500 darab kerékpárt adott el. Nagy az érdeklődés a gramofonok és gramofonlemezek iránt is. Az állami áruház a héten több mint 30 ezer forintot forgalmat bonyolított le az átlagos 35 ezer forint helyett. Pénteken százezer forint volt a bevétel és az átlagos 500-700 vevővel szemben ezen a napon több mint 2500 vásárló fordult meg az áruházban.

H /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1950. április 8.

7 óra 10 perc

Rekordforgalom a vidéki üzletekben ...2. folyt./ Kir % nl/Ji/So
Mó Ni

A szombathelyi

Népbelt főtéri árudájának fűszerosztálya egy hónappal ezelőtt még csak napi tízezer forintos átlagforgalmat bonyolított le, most a húsvéti ünnepek előtt 30 ezerre emelkedett a napi forgalom. Finomlisztből egy nap alatt 30 mázsát adtak el, míg egy hónappal ezelőtt a napi lisztforgalom csupán 3.5 mázsa volt.

A szentgotthárdi

Népbelt árúja a húsvét előtti négy napon 70 ezer forintos forgalmat bonyolított le a januári négynapos 25 ezer forintos átlaggal szemben.
Del Arico Rozsóné, a szombathelyi cipőgyár sztrikáns munkása kikészítő munkása például a húsvéti ünnepek előtt lakásberendezést, függönyöket és ággyterítőket vásárolt. Emellett kifésztette a lakását is. Saját magának vett egy bluzt, egy szövetszaknyát, kislányának pedig 150 forintért matrészruhát, 85 forintért cipőt. Elmondotta, hogy ilyen boldog húsvétja még soha nem volt. Elekriszert is nagy mennyiségben vásárolt, többek között 5 kiló sarkát./MTI/

— 14

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1950. április 8.

11 óra 30 perc

Elutazott az Albán Népköztársaság kormányküldöttsége

D/PE KÜM Ks

Szombaton reggel repülőgéppel hazautaztak a felszabadulási Ünnepeken résztvett albán kormányküldöttség tagjai: Beqir Balluku vezérezredes, vezérkari főnök, Medard Stylla közegészségügyi miniszter, és Gago Tasko külügyminiszterhelyettes. A kormányküldöttséget ünnepélyesen bucsuztatták a zászlódiszbe öltözött budaörsi repülőtéren, ahol honvéd diszszázad és zenekar sorakozott fel.

A küldöttség bucsuztatására a repülőtéren megjelentek: Olt Károly pénzügyminiszter, Petro Papi budapesti albán követ, Pien- Csang-Vu altábornagy, a kínai kormányküldöttség vezetője, Li-Ben-Nan, egészségvédelmi miniszter, a koreai kormányküldöttség vezetője, Joboru Magda, az MNDSz főtitkára, a külügyminisztérium, a honvédelmi minisztérium és a Kulturkapcsolatok Intézetének képviselői, valamint a népi demokráciák budapesti külképviseleteinek vezetői.

Olt Károly pénzügyminiszter a következő szavakkal bucsuzott az albán kormánydelegáció tagjaitól:

- Kedves Balluku elvtárs, kedves elvtársak! A magyar kormány nevében hálásan köszönöm, hogy részt vettek nagy nemzeti ünnepünkön. Az ünnepek során bebizonyosodott az, hogy ez az ünnep nemcsak a magyar nép ünnepe, hanem közös ünnepe a Szovjetunió népeinek épp úgy, mint a népi demokratikus országok népeinek. Az ünnepek megerősítettek bennünket abban az elhatározásban, hogy közös munkával, közös harccal tegyük még szilárdabbá a Szovjetunió-vezette békétáborát. Mindnyájan éreztük azt a szolidaritást, amely népeink között kialakult s ennek a nagy közösségnek az élén ott áll a mi vezetőnk és irányítónk, a nagy Szovjetunió és bölös vezére, a béke legfőbb óra, a nagy Sztálin.

- Erősítse meg ez a találkozó az albán és magyar nép barátságát. Erősödjék és viruljon az albán nép és sok sikerrel folytassa tovább munkáját nagy vezére, Enver Hodzsa elvtárs vezetésével!

Beqir Balluku vezérezredes, az albán kormányküldöttség vezetője a következőket mondotta:

- Az albán delegáció nevében meleg köszönetemet fejezem ki azért a testvéri fogadtatásért, amelyben bennünket a magyar nép részesített. A magyar nép felszabadulásának ünnepe ünnep a mi népünk számára is. Az ünnepek során láttuk, hogy a magyar népet milyen forró szeretet tölti el a hatalmas Szovjetunió és a dicső Sztálin iránt. A mi népünk is határtalan szeretetet tanúsít a nagy Szovjetunió és dicső vezére, Sztálin generalisszimusz iránt, mert a mi számunkra is a Szovjetunió győzelme hozta meg a szabadságot.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17.kiadás

1950. április 8.

12 óra — pero

Magyar Rádió hírei

Bá nt D1 Ks

Helyszini közvetítések a prágai labdarugótornáról

▲ Kossuth-rádió vasárnap és hétfőn, mindkét nap pont 17 órai kezdettel helyszini közvetítésben számol be Prágából a nemzetközi labdarugótorna mérkőzéseiről. Az ÉDOSZ és a Textilos külföldi mérkőzéseinek második félidőt Szepesi György közvetíti.

x x x

▲ rádió minden nap ad helyszini beszámolót a sakkvilágbajnoki elődöntőről.

▲ vasárnap kezdődő budapesti sakkvilágbajnoki elődöntő eseményeiről minden nap este 22.20-kor szakszerű helyszini beszámolót közvetít a Kossuth-rádió.

x x x

József Attila emlékműsort közvetít a nagy magyar proletárköltő születésének 45. évfordulóján, szerdán, 12.-én 18.05-kor a Kossuth-rádió.

x x x

Majakovszkij halálának évfordulóján, április 10.-én, hétfőn "Forradalmi zászló" címmel ünnepi műsort közvetít 10 órakor a Kossuth-rádió. A műsorban Majakovszkij leg híresebb költeményeit adják elő a rádió szintársulatának tagjai.

x x x

"Öt pero mezőgazdasági híradó" szerepel minden szombaton 18.05-kor Kossuth-rádió és a Falurádió "Igy dolgozunk a szövetkezetekben" című műsorában. A mezőgazdasági híradó keretében elsőknek ismerteti a rádió a mezőgazdaság szocialista szektorában folyó munkaverseny állását és a legújabb eredményeket.

▲ rádióban

x x x

▲ Gallyatetőn üdülő élmunkásoknak közvetít műsort vasárnap 15.30-kor a Kossuth-rádió. Az adásban "Tavaszi szél" címmel a rádió cigányzenekara játszik énekesek és gyermekkar közreműködésével.

x x x

Szombaton, április 8.-án a Madách Színházból közvetíti 16 órakor a Petőfi-rádió a Tur-fivérek "Villa a mellék utcában" című színművének előadását.

x x x

Goldoni "A hazug" című vígjátékát Kemény Egon zenéjével vasárnap 20.55-kor adja elő a Kossuth-rádió.

x x x

Shakespeare műveiből hallunk összeállítást vasárnap 13 órakor a Petőfi-rádióban. "Nagy realisták" sorozatban sorakerülő műsorszámot Bóka László állította össze.

x x x

/folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 Kiadás 1950. április 8. 12 óra — perc

/A Magyar Rádió hírei..folyt./ Bánt Di Ks

Arkadij Kulesov fiatal szovjet költő műveiből hallunk összeállítást szerdán 15.40-kor "A föld fiait ók..." címmel a Petőfi-rádióban.

x x x
A berlini rádió kérésére a magyar rádió 15 perces riportot készített az április 4.-i ünnepségekről, Rákosi Mátyás és Grotewohl elvtársak beszédeiről, valamint a felvonulásról. A Berliner Rundfunk és valamennyi demokratikus német rádió április 4.-én két alkalommal is műsorára tűzte a riportot.

MTI/

Vorosilov marsall távirata Szakasits Árpádhoz.

KUM & PE/nt Ks

Vorosilov marsall, a felszabadulási emlék-ünnep alkalmából Magyarországon járt szovjet delegáció vezetője, az alábbi táviratot intézte Csapról Szakasits Árpádhoz, az Elnöki Tanács elnökéhez:

"Szakasits Árpádnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének, Budapest.

Az Önök hazájából hazatérve a szovjet kormányküldöttség őszinte elismerését fejezi ki Önnek és az egész magyar népnek az irántunk tanúsított szívélyes fogadtatásért és további sikereket kíván Önnek és a magyar népnek a jobb és boldogabb jövőért, a szocializmus győzelméért vívott harcban. Vorosilov"

MTI/FL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B. kiadás

1950 április 8.

12 óra 10 perc

/Elutazott az albán kormányküldöttség. . . folyt/ D/PE KUM Ks

Láttuk Magyarországon, hogy a magyar nép Rákosi elvtárs vezetése alatt milyen hatalmas sikortörténetet írt el s kívánjuk a testvéri magyar népnek, hogy a szocializmus építésében napról napra újabb ragyogó eredményeket érjen el.

- A kis albán nép, amely elszánt akaratával házánkban oszadást vitt véghez, bátran folytatja a szocializmus építésének nagy munkáját, s felveszi a harcot a provokátorokkal, az angol-amerikai imperialisták ügynökeivel szemben. Népünk tudja, hogy számíthat a nagy Szovjetunió és a testvéri népi demokráciák őszinte barátságára. Eljen a nagy Sztálin! Eljen a magyar nép és bölcs vezetője, Sztálin elvtárs hű tanítványa, Rákosi elvtárs!

Az albán kormánydelegáció tagjai elléptek a tisztelegző díszszáza előtt, majd szívélyesen elbucsuztak a megjelent személyiségektől. A katonazenekar az albán himnuszt játszotta s a népülögép magasba emelkedett. /MTI/

-. - . -

Elutazott a német kormányküldöttség

KUM & PE Ks

Szombaton reggel elutazott a keleti pályaudvarról a felszabadulási emlékűnnep alkalmából Magyarországon járt német kormányküldöttség. Az ünnepélyesen feldíszített x keleti pályaudvar előtt díszszáza fogadta a vendégeket. Jelen voltak Dobi István, a minisztertanács elnöke, Kics István igazságügyminiszter, Karczag Imre nehézipari államtitkár, a külügyminisztérium és a Kulturkapcsolatok Intézetének vezetői, valamint számosan a tömegszervezetek vezetőségéből. Otto Grotewohl miniszterelnök melegen hangu beszédében mondott köszönetet a szíves fogadtatásért és azért a barátságért, amelyet a német delegáció egész ittartózkodása alatt tapasztalt. A felszabadulási emlékűnnep nagy élmény volt a német delegáció számára és jelentős mértékben hozzájárult a két nép barátságának ki-mélyítéséhez - mondotta a miniszterelnök.

Dobi István, a minisztertanács elnöke néhány me-leg szóval bucsuzott a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségétől, majd Kics István igazságügyminiszter válaszolt Otto Grotewohl szavaira. Rámutatott arra, hogy a két nép barátsá-ga és közös harca az imperialisták háborus uszító aknamunkája ellen, fontos tényezője a Szovjetunió vezetett nemzetközi béketábor sikeré-nek.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1950 március 8.

12 óra 20 perc

/.. Elutazott a német kormányküldöttség. . . folyt./ KÜM & PE Ks

Az MNDSZ képviselői virágosokrot nyújtottak át a delegáció tagjainak, majd a vonat a német himnusz hangjai mellett elhagyta a pályaudvart. A német delegációval utazott el Martin Andersen Nexö és felesége is. Magyar részről Berei Andor külügyi államtitkár a határig kísérte a német delegációt. Velük utazott Erich Kops követ is. /MTI/

-.-.-

Arváltozás
Bp & PE Ks

Szabadföldi soska 400-610. /MTI/

-.-.-

Külföldi küldöttségek látogatást tettek a Dunántulon és a Balaton környékén

KM/PE : KÜM Ks

A felszabadulás ötödik évfordulójára Magyarországra jött külföldi delegációk közül a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége Otto Grotewohl miniszterelnök, az Albán Népköztársaság kormányküldöttsége Beqir Balluku vezérőrnagy, vezérkari főnök, a Koreai Népköztársaság kormányküldöttsége Li-Ben-Nam egészségvédelmi miniszter vezetésével, valamint a Francia, az Olasz és a Spanyol Kommunista Párt küldöttei osütörtökön és pénteken kétnapos látogatást tettek a Dunántulon és a Balaton környékén. A magyar kormány részéről Berei Andor külügyi államtitkár vett részt a látogatáson.

A külföldi vendégek elsőnek a polgári gépállomást tekintették meg. A vendégek a kulturteremben gyűltek össze és itt Köller Henrik, a gépállomás vezetője számolt be az elért eredményekről. Valamennyi küldött igen élénken érdeklődött a gépállomás munkája, a dolgozók teljesítményei iránt. Különösen Otto Grotewohl miniszterelnök, a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségének vezetője tett föl számos kérdést.

A gépállomás vezetője elmondotta, hogy átlagosan 8 holdat szántanak fel 10 óra alatt, de több traktorvezető már elérte a napi 12 holdat is. A legjobbak 6-700 forintot is megkeresnek hetenként.

A gépállomás kulturéletéről külön büszkeséggel beszélt a dolgozók. Elmondták, hogy rövidesen színpadot építenek a kulturterembe és hogy gazdag, tartalmas könyvtáruk van.

/folyt. köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1950 április 8.

13 óra 05 perc

/Külföldi küldöttségek látogatást tettek. . . 1. folyt./ KM/PL Ks

▲ kormányküldöttségek tagjai a gépállomás megtekintése során . . . barátságosan elbeszélgettek a dolgozókkal. Kérdéseikre a dolgozók elmondották, hogy a gépállomás épületei és a környék több-tízezer hold földje a felszabadulás előtt gróf Batthyány birtoka volt és a parasztság jelentős része mint oseléd dolgozott a birtokon, ma mind jólétben élő gazda. Ez a felszabadulásnak, a Pártnak köszönhető. ▲ parasztság mind jobban felismeri a szövetkezés előnyeit. Jelenleg is alakulóban van öt újabb termelőszövetkezeti csoport.

és ▲ vendégek a gépállomás után meglátogatták az Ajkai Bauxit Alumínium-gyárat és az Ajkai Bróművet. Itt a vendégeket a két vállalat vezetősége, élmunkássi és sztahanovistái fogadták. Serflek János, a Tilmföldgyár munkásigazgatója mondott üdvözlőbeszédet.

▲ vendégek nagy tapsal viszonyozták az üdvözlést és hosszan ünnepezték a világ dolgozóinak nagy tanítóját, Sztálint.

▲ két üzemet az igazgatók vezetése mellett nagy figyelemmel tekintettek meg a küldöttek, akik között több egykori vasvezérkari főnöke, a koreai küldöttekkel együtt számos esetben kért tájékoztatást a munkaversenyéről, a sztahanovistákról, a termelési eredményekről.

▲ vendégek ezután Badaosonyba mentek át, ahol megtekintették a Badaosonyi Borforgalmi NV-nek a hároméves terv során részben újjáépített központi borpincéjét.

▲ az éjszakát Balatonkenesén, az IBUSZ-üdülőben töltötték, majd pénteken délelőtt meglátogatták az enyingi "Béke" termelőszövetkezeti csoportot.

Itt Szenté János, a tiszos elnöke ismertette a termelőcsoport fejlődését. ▲ francia, koreai és olasz küldöttek egymás után tettek fel kérdéseket.

Szenté János válaszában elmondotta, hogy 1948 ősről alakultak meg, a Magyar Dolgozók Pártja és a kormány támogatásával. Kezdetben csak 16 tagja volt a csoportnak, de látva az eredményeket, mind több kis- és középparaszt kérte felvételét. Ma már 64 tagja van a csoportnak és 1040 holdon gazdálkodnak. Állandóan növekszik a jöszágállomány is: a többi között 350 hizójuk van. ▲ múlt évben nem volt egészen jó a termés, így is holdanként 250 kiló búzával többet arattak a falubelieknél. ▲ tagok munkájuk szerint 4-5 ezer forintot kaptak, de ezt az összeget messze túlhaladják jó termés esetén.

/folyt. köv./

Ⓟ

Időjárás jelentés

& PE Ks

▲ Meteorológiai Intézet jelenti szombaton, április 8-án délben:

Az enyhe tengeri léghullámok az Azori szigetek felől továbbra is északkeleti irányban haladnak, de egyre szélesebb sávot árasztanak el szárazföldünkből. Így ma reggel a Brit-szigeteken kívül már Skandináviát és Franciaország egy részét is elborították. ▲ Szovjetunióban a Fehér tenger felől betört hideg levegő tovább terjeszkedik déli irányban.

Hazánkban pénteken is változó volt a felhőzet, és többfelé hullott záporosó. Tiszafüredről zivartart, Törökszentmiklosról, Szendrőládáról és Tokajból jégesőt és zivartart jelentettek. Sátoraljauhelyen 8, Tokajban 5, Szendrőládon és Tiszafüreden 4, Mezőkeresztesen és Tiszaroffon 2 milliméter csapadékot mértek. ▲ hőmérséklet Miskolcon csak 11, általában 12-14, a fővárosban és Kaposváron 15 fokig emelkedett. Ma hajnalban nyugaton és északon gyenge fagy keletkezett.

Budapestén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1.5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5.6 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén szombaton 12 órakor a hőmérséklet 12 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: mérsékelt szél, változó felhőzet, helyenként kisebb délutáni záporosó, esetleg zivartart. ▲ hőmérséklet kissé emelkedik. /MTI/

-.-.-

/külföldi küldöttségek látogatást tettek. . . 2.folyt/ KM/PE KUM Ks

▲ küldöttség nevében Li-Ben-Nam egészségvédelmi miniszter, a koreai küldöttség vezetője szólalt fel.

- Őszinte köszönetet mondunk ez alkalommal is azért a szívélyes, fogadtatásért, barátságért, amelyben minket a magyar dolgozók mindenhol részesítettek - mondotta. - Jártunk üzemekben és láttunk falvakat a testvéri Magyar Népköztársaságban a felszabadulás ünnepe alkalmából. Tanúi voltunk azoknak a hatalmas eredményeknek, amelyeket a magyar nép a felszabadulás óta a nagy Szovjetunió támogatásával, a Párt és Rákosi Mátyás vezetésével elért. Minden, amit láttunk, igen tetszett és mi további sok sikert kívánunk a magyar népnek a szocializmus építésében.

▲ kétnapos körut után a külföldi delegátusok visszatértek a fővárosba. /MTI/

TL

A felszabadulás évfordulójára hazánkba érkezett küldöttségek a Mátravidéken és Diósgyőrött látogatást tettek üzemeinkben és termelőszövetkezeti csoportjainknál.

FT/Ps/nt KUM Ks

"Kényszer volt egykor a munka, ma hősi tett"
- zengett az ének az enospusztai termelőszövetkezeti csoport bejáratánál az egykori zsellérek és szegényparasztok ajkáról. Vendégeket fogadtak, a Kínai Népköztársaság kormányküldöttsége érkezett Pien-Csang-Vu altábornagy vezetésével, a Lengyel Köztársaság küldöttsége Francisek vezetésével, a Román Népköztársaság kormányküldöttségeinek tagjai közül Rachiteanu Irina színésznő, Cimoa Maria élmunkás, s Juhász Lajos, a Magyar Népi Szövetség alelnöke, valamint az osztrák, a finn, és az angol Kommunista Párt küldöttsége. A magyar kormány részéről Boldizsár Iván külügyi államtitkár, Czottner Sándor nehézipari, Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár és Sik Endre rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter vett részt a látogatáson. Joswiak Witold

A küldöttségek látták honvédségünk nagyszerű díszszemléjét, a főváros dolgozóinak színpompás felvonulását, jártak budapesti üzemekben és gyárakban, ahol mindenütt meggyőződhettek a felszabadult munka teremtményéről. Azért indultak el a napokban a vidékre is, hogy megismerkedjenek eredményeinkkel. Első utuk a gyöngyösmelléki Enes-pusztára vezetett. Az egykori uradalmi birtokot a felszabadulás után osztották fel az egykori zsellérek, ninostelen parasztok között. Szorgalmasan művelték ezek a dolgozó parasztok földjüket, de mégsem volt elég eredménye. Erről beszélt Igliozi József, a tszos. alelnöke a külföldi vendégeknek:

- 1948. októberében alakultunk meg. Akkor még csak kilencen voltunk. 1949. márciusában már tizennégy család volt a tszos-ben. Elsősorban azok csatlakoztak hozzánk, akik itt a tanyán voltak valamikor családok. Száztíz katasztrális holdon indultunk el. Ez azelőtt bérlet volt. Rémitgettek még akkor a kulákok minket, hogy eladtuk magunkat, hogy nem tudjuk majd művelni a földet és így tovább. Az elmúlt évben nyolc katasztrális holdon kertészet folyt. A konyhakertnek 160 ezer forint volt a hozama. Idén huszonhat katasztrális holdra bővítettük a kertészetet. Százhetven katasztrális holdból száztíz holdon szerződéses magtermelés folyik. A kormány is segített bennünket mindenben. Segítséget nyújtott az üvegházak elkészítéséhez és sertéscikket adott nekünk bérhizlálásra.

- Mennyi volt egy-egy tag jövedelme - kérdezik az osztrák küldöttek.

- 1949 végén egy-egy dolgozó jövedelme - adják meg a választ - nyolc-kilencezer forint volt. Ugyanakkor ezen a vidéken négy-öt holdas egyéni gazdálkodó kisparaszt nehezen érte el a négyezer forint jövedelmet is. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1950. április 8.

13 óra 15 perc

A felszabadulás évfordulójára hazánkba érkezett... folyt. / FT/PE/nt KUM Ks

Hogyan

- Értékesítik a kertészettől a termést? - kérdezi az angol küldött.
- Szerződésünk van egy nemzeti vállalattal - feleli a kertészet vezetője, - amely a termést megveszi tőlünk.
- Milyen állatállományuk van? - kérdezik a lengyel küldöttek.
- Huszonkét fejőstehenünk, 17 tenyésztésre való borju, 33 anyasertés, 160 növendék malac, és három pár ló.
- Nem kevés ez a ló? - kérdezik ismét a lengyelök.

- Nem bizony - felelik rá büszkén. - Elég ez nekünk, hisz a szántási munkát a gépállomás traktorai végzik.

▲ küldöttek ezután megtekintik az egész gazdaságot, megnézik az irodát is, ahol telefon, rádió és könyvek állnak, jelölve, hogy a termelőszövetkezetben dolgozó parasztjaink nemcsak dolgoznak, de tanulnak is. ▲ külföldi vendégek útja a szomszédos atkári gépállomásra vezetett, ahol az ulvaron hat traktor sorakozik egymás mellett. Árendás Sándor, a gépállomás vezetője beszámol munkájukról.

- Egy éve alakult meg a gépállomás tíz traktorral, ma már tizenkilenc van. Ezen kívül van a gépállomásnak 30 vetőgépe, 30 ökökapája, minden traktorhoz külön ökö, 5 cséplő. Még ez évben újabb négy traktort kapunk. Most épül a traktorszín és a korszerű javítóműhely. Összesen nyolcvanán dolgoznak már a gépállomáson. Nyolc tized tartozik ehhez az állomáshoz, de ezen kívül szerződésben állunk kis- és középparasztokkal, akiknek mintegy 2200 katasztrális hold területet művelünk meg.

- Mennyi a keresete egy traktoristának? - teszik fel a kérdést. Erre Benci Mária, 19 éves traktoroslány adja meg a választ.

- Volt már, hogy 280 forintot is kerestem egy héten - mondja -, de én még nem értem el igazán kimagasló teljesítményt. 110-120 százalékos körüli eredményem volt, de az összesen 300-400 százalékos akarok elérni - mondja büszke öntudattal.

▲ gépállomás felől a külföldi küldöttek elindulnak az egykori Hatvanbárai birtokra, ahol büszkén hirdeti már a felirat: "Nagygombosi állami gazdaság". A bejáratnál fiatal EPÖSZ fiúk és lányok vörös és nemzeti színű zászlóval kezükben állnak díszőrséget, fogadják a vendégeket, akik megtekintik a gazdaságot, megnézik az iskolát, az új korszerű baromfitelepét, a gépjavítót és szívesen fogadják el az állami gazdaság dolgozóinak meghívását.

▲ küldöttek a látogatás után beülnek a gépkocsikba és elindulnak a felszabadult magyar munkásosztály elkövetésébe és elindulnak a felszabadult magyar munkásosztály elkövetésébe sainak egy újabb győzelmi állomásához. Csillék gurulnak drótkötélen, a bányából viszik a szenet, a másik oldalon pedig vezetőkek szaladnak az ország minden része felé. /folyt.köv./

B 25. kiadás

1950. április 8.

14 óra 10 perc

/A felszabadulás évfordulójára hazánkba érkezett...2.folyt./
HT/PE/nt KUM Ks

A Mátraidéki Centrálét, a hároméves terv egyik kimagasló alkotását tekintik meg a küldöttek. Megnézik az üzemet, megnézik azt, hogy készül az áram. Szitás Lajos munkás-vezérigazgató büszkén számol be a küldötteknek arról, hogy az erőmű a magyar dolgozók, a magyar munkásosztály alkotó erejét dicséri. Az erőmű magyar mérnökök tervei alapján készült, megépítését

a magyar berendezéssel. Az erőmű megtekintése után a lengyel kormányküldöttség vezetője valamennyi küldött nevében üdvözölte a gyár dolgozóit, majd így folytatta:

- A küldöttségok a magyar nép nagy ünnepe, a felszabadításának ötödik évfordulójára jöttek. Magyarországot a nagy Szovjet Hadsereg, a bölös Sztálin elvtárs vezetésével szabadította fel. Ez az öt év hatalmas utat jelent a magyar nép életében, a szocializmus építésének útján. A küldöttek azért jöttek el, hogy együtt ünnepeljék az építő, teremtő munka hatalmas eredményeit, amely eredmények anélkül jönnek létre, hogy egyik ember kizsákmányolná a másikat. A magyar nép nagy ünnepe, mi külföldi küldöttek teljes szívvvel ünnepelünk. Ezeken a látogatásokon megismerkedünk egymás eredményeivel, átadjuk tapasztalatainkat, de egyszermind megmutatjuk népi demokráciánk eredményeit azoknak az országoknak, ahol még a dolgozók milliói a kapitalizmus láncát nyögik. Tudjuk, hogy a magyar nép, a Magyar Dolgozók Pártja és annak nagy vezetője, Rákosi elvtárs irányításával sikeresen építi hazájában a szocializmust.

Az üdvözlő szavak után a jelenlevők lelkesen éltették a magyar nép forrón szeretett vezérét, Rákosi Mátyást. Sokszorosára nőtt az ünneplés Sztálin nevének említésekor. Az üzem dolgozói éltették Sztálint és Mao-Cse-Tungot, a kínai nép vezérét és Bierutot, a Lengyel Köztársaság vezetőjét.

Innen a küldöttek autója a Mátra kigyózó szerpentinjén keresztül a Gallyatetőre érkezett, hogy megtekintsék milyen ülési lehetőséget biztosít a magyar népi demokrácia, a Magyar Népköztársaság a Szovjetunió példája nyomán munkásosztályunk legjobbainak, élmunkásainak, sztahanovistáinak. A társalgóban gyűltek össze a küldöttek és az üzők. Körbe ülnek és megindul a beszélgetés. Forgács Tibor kiváló munkás mutatkozik be elsőnek a külföldi vendégeknek:

- A közgazdaságtudományi egyetem tanára vagyok. Eredetileg tanítói oklevelem van. A fasiszta Horthy-rendszerben még az elemiben sem taníthattam, ma pedig a népi demokrácia egyetemén kiváló munkás lehettem.

Ezután Ma-Csau-Ti, Sangháj legjobb esztorgályosa állott fel:

- Én is épp úgy, mint maguk, munkás vagyok. II
/folyt.köv./

B 26. kiadás 1950. április 8.

óra 14 per20

/A felszabadulás évfordulójára hazánkba érkezett ...3.folyt./
BT/PE/nt KJM Ks

Tizennégy éves korom óta dolgozom. Nagy nyomorban éltünk, már fiatal korom óta harcoltam az elnyomás ellen. A tőkésék állandóan elboosztatással fenyegettek, legutóbb mikor Sanghájban elboosztatottak, felszabadult területre szöktek át. A felszabadulás után természetesen egész más lett a helyzet. A gyárakat a tőkésék leromboltatták, mi igen gyorsan állítjuk helyre azokat és a termelő munka megindításával egyidejűleg megindul gyárainkban a munkások egészségvédelme is, megszervezzük a társadalombiztosítást, amelyről azelőtt még csak nem is hallottunk.

Kovács Andrásné, a Danuvia-gyár élmunkás dolgozója beszél ezután.

- Két és fél éve marós vagyok a gyárban. Mikor odakerültem, nem tudtam a száz százalékot sem elérni, de egy hónappal később már 180 százaléknál tartottam. Szüleim szegény-parasztok voltak, korán lettem árva és így saját munkámból kényyszerültem megélni. Így alkalmi munkás voltam és most a Szovjetunió győzelme után lehetett csak egyenrangú tagja a társadalomnak.

Lai-Quine nőszövetségi igazgató beszél ezután.

- A kínai nő helyzete ugyanolyan volt, mint a feudális elnyomás alatt Magyarországon. A japánok elleni háborúban azonban már a nők is résztvettek, ruhát varrtak a katonáknak, rendőrségi és postai munkát végeztek. Egyszóval a hátszágban segítettek elő a háború sikerét. A kínai nők harcolva a Kommunista Párt segítségével, felszabadították magukat. Azelőtt ha egy nő résztvett a termelő munkában, az szégyen volt. Ma már dicsőség. A kínai nők élete sokkal boldogabb lett. Köztünk is sok az élmunkás, éppúgy, mint itt Magyarországon.

Hábik József, Kossuth-díjas sztahanovista k. műves is elmondja élettörténetét.

- Az építőmunkásoknak az elmult nasiszta rendszer alatt éppoly sivatár volt a helyzetünk, mint a többi dolgozóknak. Éppen ezért erőtlenem akarok beszélni. Inkább azt mondom el, hogy lettem sztahanovista. Az építkezésen előbb csoportban dolgoztam, majd brigádvezető lettem. Brigádban állandóan kimagasló eredményt ért el. Ezt annak köszönhetően, hogy munkámban találkoztam a Párttal, amely segítette, nevelte. Az ő tanítása irányított. Pozsony Zoltán első tanítványa lettem. Akkor, hogy sztahanovista lehettem, elsőrendűen segítettek az ittjárt szovjet sztahanovisták. Az ő segítségével érttem el a csúskor 1800 százalékot. Azóta sokhelyütt átadtam munkásszerepemet, sok tanítványom van. A Kossuth-díjat további jó munkával akarom meghálálni.

Wang-ling-wu, a tientsini munkásszövetség igazgatója így beszél:

- Kilenc éves korom óta dolgozom /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950. április 8.

14 óra 20 perc

/▲ felszabadulás évfordulójára hazánkba érkezett... 4. folyt./
ET/PE/nt KUM Ks

▲ Kuomintang-rendszer alatt embertelenül kizsákmányolták a dolgozókat, semmi joguk nem volt. Megváltozott azonban már az életünk. 1949-ben szabadultunk fel. ▲ Kommunista Párt vezette hadsereg harcai nyomán döntően változott meg nálunk a helyzet. Az egykor elnyomott, kizsákmányolt munkásosztályból az ország vezetője lett. ▲ kommunisták nélkül sem én, sem többi elvtársaim nem lennénk itt és nem beszélgethetnénk ma életünkéről, múltunkról. Éppúgy, mint önök, a Pártnak és Rákosi elvtársnak köszönhetik, hogy itt üdülhetnek, mi is a Pártnak és Mao-Ce-Tungnak köszönhetjük, hogy meglátogathattuk önöket.

Még sokáig elbeszélgetnek magyarok és kínaiak munkájukról, harcaikról, eredményeikről.

Másnap Diósgyőr felé visz a vendégek útja. Megtekintik az egyre bővülő, épülő, hatalmas gyárat, gyönyörködnek az acélesapolásban, amint szikrázóan folyik a tartályokban az acél. Figyelmesen nézik a finomhengereket, amint az acélrudak a munkások keze nyomán izzó nyolcasokat írnak le. ▲ nagykovácsműhelyben a hatalmas gőzkalapácsok alatt munkások forgatják az izzó vasat.

Mielőtt a vendégek elhagynák a gyárat Herceg Ferenc vezérigazgató üdvözlésére Pien-Csang-Vu altábornagy, a kínai küldöttség vezetője válaszolt: - Mi örömmel jöttünk Magyarországra és itt látjuk, hogy a magyar dolgozók milyen szeretettel veszik körül vezetőiket, elsősorban Rákosi Mátyás elvtársat. És most is itt, Diósgyőrben és amerre jártunk az országban mindenütt láttuk, hogy milyen nagyszerű eredményeket érnek el a magyar dolgozók. Ezen eredmények láttán biztosak vagyunk, hogy sikerrel fejezik be öt éves tervüket is. Közösen a kínai és magyar nép, a Szovjetunió példája nyomán nagy Pártjaink és vezéreink, Rákosi Mátyás és Mao-Ce-Tung irányításával építi a szocializmust. /MTI/

B. 28. kiadás

1950. április 8.

14 óra 25 perc

Vízállásjelentés

& PÉ Ks

Az Országos Vizgazdalkodási Hivatal vízrajzi osztálya jelenti:

A Duna Budapest és Dunaföldvár között árad, máshol apad. Kremsig igen alacsony, lejjebb alacsony vízállásu. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 9, Budapestnél 10, Mohácsnál 10.5 fok.

A mai dunai vízállások: Schar ding 240 cm 17%, Aschach 155 cm 13%, Linz 158 cm 15%, Struden 232 cm 17%, Krems 232 cm 17%, Bécs 207 cm 21 %, Pozsony 258 cm 21 %, Oroszvár 231 cm 24 %, Dunapentele 309 cm 28 %, Gönyű 190 cm 27%, Komárom 207 cm 25%, Esztergom 190 cm 25 %, Budapest 242 cm 25%, Dunapentele 206 cm 25%, Dunaföldvár 150 cm 25%, Paks 211 cm 23%, Baja 267 cm 21 %, Mohács 298 cm 23%, Bezdán 140 cm 23%, Apatin 190 cm 25%, Gombos 184 cm 23 %, Ujvidék 163 cm 27%, Zimony 182 cm 37 %.

A Réba Szentgotthárdnál minusz 55 cm 9%, Győrnél 214 cm 24 %. A Dráva Zákánynál 52 cm 22 %. Barosnál 114 cm 26 %. Drávaszabolcsnál 12 cm 23%.

A Tisza alacsony vízállással Vásárosnaményig apad, lejjebb árad. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabeosnál 9.5, Tokajnál 10, Szegednél 11 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabeos 8 cm 21 %, Vásárosnamény 74 cm 27 %, Tokaj 187 cm 35%, Tiszafüred 142 cm 34%, Szolnok 122 cm 33%, Csongrád 43 cm 31 %, Szeged 88 cm 29 %. Tittel 174 cm 33 %.

A Szamos Csengerénél 30 cm 16 %, a Bodrog Sárdopatakánál 138 cm 21 %, a Sajó Bánrévénél 56 cm 17 %, a Hernád Hidasnémetinél 20 cm 13 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minusz 123 cm 3 %. A Körösök Körösszakállnál minusz 15 cm 13 %, Békésnél 58 cm 19 %, Gyománál 290 cm 43%. A Maros Makónál 49 cm 17 %.

A Balaton Siófoknál 74 cm 54 %. Vízhőfok 10 fok. A velencei tó Agárdnál 121 cm.

Várható vízállás holnap Budapestnél 237 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1950. április 8.

14 óra 40 perc

▲ Magyar Ifjúság Népi Szövetsége elnökségének felhívása a munkásifjúsághoz

MINSz & Mt nt Ks

▲ MINSz elnöksége az alábbi felhívást intézte a munkásifjúsághoz:

▲ Ifjumunkások, ifjumunkás-lányok, ipari tanulók!
▲ Magyar Ifjúság Népi Szövetsége elnöksége örömmel üdvözli és teszi magáévá a Ganz Hajógyár ifjumunkásainak felhívását, amelyben Egységes Ifjúsági Szövetségünk alakuló kongresszusának tiszteletére és népünk legnagyobb ünnepe, április 4.-e eredményeinek továbbfokozására, munkafelajánlásra szólítja fel az ország összes ifjumunkásait. ▲ MINSz elnöksége felhívja az ország valamennyi üzemi SZIT-szervezetét, a munkás-ifjúságot, a kongresszusi munkafelajánlási mozgalomban való részvételre.

▲ Április 4.-én ünnepelte dolgozó népünk, munkásifjúságunk is hazánk felszabadulásának ötödik évfordulóját. 1945. április 4.-én a hatalmas Szovjetunió dicső hadserege, a forrón szeretett Sztálin elvtárs vezetésével leverte népünk kezéről a bilincset és a fasizmus sötét elnyomásából kivezette népünket a szabadság, a napfényes élet, az emberiség felemelkedésének útjára. ▲ A felszabadulás óta nincs olyan nap, óra, vagy perc életünkben, amikor ne éreznék a Szovjetunió, a nagy Sztálin szeretős gondoskodását és segítő kezét. ▲ Szovjetunió segítségével, a Párt vezetésével, munkásifjúságunk boldog élete, ragyogó jövőt biztosít. ▲ Munkásosztály és ifju nemzedéke népünk legnagyobb ünnepét, a szocialista munkaversenyben elért hatalmas eredményekkel tette még emlékezetesebbé. ▲ Munkásifjúság ezzel nagy lépést tett előre, hogy a Párt és szeretett tanítója, Rákosi Mátyás elvtárs bizalmát kiérdemelje. Egyre több ifjumunkás sztahanovista, 200-300-as ifjúsági brigád küzd a szocialista termelés első soraiban s követi a Komszomolok példáját. Az ifjumunkások ezzel fejezik ki szeretetüket és hálájukat a felszabadító Szovjetunió, a magyar nép nagy barátja, Sztálin elvtárs, győzelmes Pártunk és szeretett Rákosi Mátyás elvtársunk iránt.

Eredményeink azonban nem felejtetik el velünk, hogy még nem teljesítettük azt a feladatot, amelyet a Párt Központi Vezetősége 1950. január 21.-én hozott határozatában számunkra kijelölt: legyünk a szocializmus építésének rohamosapata. Az ifjumunkások jelentős része még mindig nem vesz részt a szocialista munkaversenyben, munkásifjúságunk még nem vált a szocializmus építésének rohamosapatává.

Ifjumunkások, ifjumunkás-lányok, ipari tanulók! Uj, nagy harci feladat áll előttünk. A Párthoz tartozó, a Komszomolhoz hasonló egységes Ifjúsági Szövetséget kell megteremtünk.

/folyt.köv./

B 30.kiadás

1950. április 8 11 max óra 40 perc

/A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége elnökségének felhívása...folyt./
MINSz & Mt nt Ks

A MINSz elnökségének március 8.-i felhívása meghatározza:
"Olyan egységes Ifjúsági Szervezet megteremtésére hívunk fel,
mely a munkásifjúság vezetése alatt egyesíti a dolgozó és tanuló
ifjúság legszélesebb tömegeit, segíti védeni és továbbfejleszteni,
népi demokráciánk minden vívmányát, építeni a szocializmust, vé-
delmezni a békét".

A Párt diadalmas harca és győzelme, megvál-
toztatta életünket, megnyitott előttünk a tanulás, a ragyogó
lehetőségek kapui. Az ifjumunkások tudják, hogy gondtalan, szép
életünket győzelmes Partunknak, drága Rákosi elvtársunknak köszön-
hetjük. Az ifjumunkások tudják: a Párt vezetése biztosítja és
egységes Szövetségünk fokozott mértékben segíti a dolgozó ifjúság
álmainak, vágyainak, terveinek megvalósulását, segíti hazánkban
felépíteni a szocializmust. Így kerülnek ki sorainkból a legjobbak,
a szocialista állam vezetői, mérnökök és tudósok, néphadseregünk
tábornokai és tisztjei, írók és művészek, a munka hősei, Kossuth-
díjas sztahanovisták.

Az egységes Szövetség megteremtéséért elsősor-
ban úgy harcol a munkásifjúság, ha a kongresszusi verseny során
frontáttörést ér el termelőmunkáiban, ha végrehajtja a Párt által
kitűzött megtisztelő feladatát. Minden SZIT-tag legyen egyéni ver-
senyző és tegyen munkafelajánlást a kongresszus tiszteletére.
Vonjuk be a szocialista munkaversenybe az ifjumunkások döntő
többségét, a szervezetek kívüli fiatalokat is. És a versenyen
keresztül vonjuk be őket mozgalmunkba! Ne legyen olyan ifjumu-
kás, aki termelőmunkája fokozásával ne járulna hozzá egységes
Szervezetünk megteremtéséhez.

Ifjumunkások, kövessétek népünk büszkeségeinek,
a munka hőseinek, Muszka Imrének és Panyi Ferenonének és a fiatal
Kossuth-díjasoknak Horváth Edének és Ozukor Annának a példáját.
Olyan felajánlásokat tegyetek, amelyek az egyéni terv időbeli
teljesítését, a norma százalékos túlteljesítését, a minőség ja-
vítását, a selejt csökkentését, a tartalékok felkutatását és az
önköltségek csökkentését tűzik ki feladatul.

Az ipari tanulók tanulmányi versenyükkel javít-
sák meg eredményeiket, fokozott szorgalommal sajátítsák el szak-
májukat, hogy szocializmust építő munkásosztályunk méltó utódai
legyenek. A felajánlásoknál ne feledkezzünk meg arról, hogy a
szocialista verseny nem kampány, a kongresszus után a verseny nem
szűnik meg, hanem fokozódik. Kongresszusi felajánlási mozgalmunk
szerves része a Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek által kezdeménye-
zett szocialista munkaversenynek, amellyel meggyorsítjuk öt éves
tervünk megvalósítását.

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 31 kiadás

1950. április 8.

14 óra 50 perc

/MINSZ felhívás 2. folyt./ MINSZ & Mt/PL Ks

Kongresszusi versenyünk első seregszemléje május 1., a békéért harcoló nemzetközi proletariátus nagy ünnepe. Május 1.-ig termelésének emelésével üzenjen a munkásifjuság a DIVSZ zászlaja alá tömörült ifju békeharcosoknak, hogy a dolgozó magyar ifjuság együtt harcol velük, a Szovjetunió vezette hatalmas béketábor első sorai-ban. A dolgozó ifjuság egységes szövetségének megteremtése Pártunk, dolgozó népünk és a béketábor újabb győzelme lesz. Ennek a felismerését tükrözi vissza, hogy a Ganz Hajógyárban felnőtt elvtársak is lelkesen osatlakoztak az ifjak kongresszusi versenyéhez.

Ifjumunkások! Ifjumunkásnányok! Ismeri tanuló! A kongresszusi felajánlási mozgalom során az Egységes Ifjusági Szövetségünk megteremtéséért folytatott harcban válják a magyar munkásifjuság a szocializmus építésének rohamcsapatává! A termelésben végzett munkájával, bizonyítsa be munkásifjuságunk, hogy méltó az Egységes Ifjusági Szövetség vezetésére, ezzel mutasson példát az egész dolgozó tanulóifjuságnak. A munkásifjuság kongresszusi felajánlási mozgalma legyen méltó kifejezője a felszabadító Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránt érzett hálájának és szeretetének. Így kövesse azt az utat, amelyet nagy Pártunk és bölcs tanítónk, Rákosi elvtárs jelölt ki számunkra. Így erősítjük a béke egyre növekvő táborát és mérünk újabb csapást az imperialista háborus gyújtogatók hazai és nemzetközi ügynökeire.

A Magyar Ifjuság Népi Szövetsége elnöksége a legjobb eredményeket elért üzemi SZIT szervezeteket, ifjusági brigádokat és sztahanovista ifjumunkásokat kongresszusi zászlóval jutalmazza.

Termelésünk növelésével, munkafelajánlásokkal ünnepeljük május elsejét, a munkás nemzetköziség ünnepét! Előre a termelés fokozásával az Egységesítő Kongresszus sikeréért!

Előre a Párt zászlaja alatt, a Komszomol példáját követve, a Dolgozó Ifjuság Egységes Szövetségének megteremtéséért.

▲ Magyar Ifjuság Népi Szövetsége
elnöksége /MTI/ LP

M T I B E L F Ő L D I H I R L E K

B 32. kiadás 1950 április 8.

15 óra — perc

Az árpát, zabot és lucernát elvetették - Jelentés a tavaszi mezőgazdasági munkák állásáról

k FM KÖ /PL Ks

A földművelésügyi minisztérium a tavaszi mezőgazdasági munkák április 8.-i állásáról a következő sajtótájékoztatót adta:

A tavaszi vetések teljesítésének első szakasza lezárult. A korán vetendő növények földbe kerültek és részben már ki is keltek.

A főnövények közül április 1.-ig az árpa vetését 93,4 százalékgig, a zab vetését 99 százalékgig, a tisztán vetett lucernát 92 százalékgig végezték el országos viszonylatban. Az utóbbi napokban ezek az eredmények általánosságban 100 százalékgig emelkedtek. Teljes erővel folyik és rövidesen befejeződik a cukorrépának és a napraforgónak a vetése és minden adottság megvan arra, hogy a burgonya, majd a kukorica is kellő időben, jól előkészített talajba kerüljön.

Az az eredmény a kedvező időjárási viszonyok mellett leginkább annak volt köszönhető, hogy az ősszel a tavasziak alá előírányzott területeknek 90 százalékat felszántották és ezeket a talajokat tavasszal szántás nélkül, simítóval vagy fogással gyorsan lemelőszövegtetési csoportok és az egyenlően dolgozó parasztek is tervszerűen hajtották végre feladataikat.

A vetéseknél néhány megye túllépte az egyes növényekre előírt vetésterületet. Ez rossz szervezési munkára mutat, de országos viszonylatban a kisebb túlteljesítések más megyék kisebb lemaradásával szemben kiegyenlítődtek. Kezdetben, de még a legutóbbi hét folyamán is lucernából és vöröshereből mutatkozott nagyobb lemaradás. Ennek a két igen fontos takarmánynövénynek elvetésére irányuló felvilágosító munka meghozta a kívánt eredményt, mert a tisztán vetett lucernánál az előírt terület száz százalékos teljesítését már megközelítettük és a vöröshere vetése is nagyobb lendületet vett.

Folytatni kell a vöröshere vetését

A vöröshere vetését a már kikelt tavaszi árpára való rávetéssel is folytatni kell mindaddig, amíg az előírányzatot el nem érjük. Ismételtén fel kell hívni a figyelmet a vöröshere vetésének terv szerinti befejezésére, mert ez a növényünk a lucernával együtt, állattenyésztésünk fejlesztésének egyik fontos eszköze.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1950. április 8.

15 óra 10 perc

/Az árpát, zabot és lucernát. . . l. folyt./ k FM & nt Kö/PE Ks

Fontos az a promorzsás talaj
A vetési kámpány kezdetén sok helyen a gyorsaság a minőség rovására ment és a talajelőkészítés munkáit nem végezték el kifogástalanul. Különösen hibák voltak az őszi szántások elsímitása körül. Ez a munka azonban állandóan javult, a vetéshez szükséges talajelőkészítés egyre gondosabban történt és a legtöbb helyen igyekeztek a kívánatos aprómorzsás talajszerkezetet előállítani. Különösen fontos ez az aprómagvaknál, a lucernánál és a cukorrépánál, mert ezeknek a növényeknek a sikeres kikelését a kerti finomságura megmunkált talaj biztosítja.

Ne vessük túlkorán a később
vetendő növényeket

A munkálatok során egyes megyékben a később vetendő növényeknél korai vetések is történtek. A túlkorai vetés komoly bajokat okozhat és ezért súlyos hiba volt az, hogy a kukoricán kívül már több helyen a kender és ricinus vetését is megkezdték. Ezek a növények hőigényesek. Ha fejlődésük kezdetén megfáznak, egész tenyészidejük alatt rosszul fejlődnek, elosenevészesednek. Ezeknek a növényeknek a túlkorai vetését feltétlenül el kell kerülni, mert az ilyen túlkorai vetés a népgazdaságnak okoz károkat.

Az őszi buza és rozsvetés jól
tellett és jólmegerősödött

A tavaszi munkák menete mellett nem maradt el az őszi vetések ápolása sem. Felfagyott vetés ez évben kevés volt és azoknak lehengerelése időben megtörtént.

A buzafogasolások az utóbbi napokban a kedvező időjárás hatására nagyobb erővel megindultak. Ugyancsak megindult és részben be is fejeződött a gyengébben fejlődő őszi gabonáink péti-
soval való fejtrágyázása is.

Kenyérgabonáink általában jól fejlődtek. A búzát és rozstól ősszel jól kitisztítva, gondosan oszvázva, korán vetették el, ezek még az ősszel általában jól megerősödtek, kedvező körülmények között tellettek és részükre az eddigi tavaszi időjárás is kedvező volt. Ez már bizonyos fokig biztosítja az idei jobb termésnek.

A tavaszi vetésterv előttünk álló második szakaszának munkáit ugyanolyan gondossággal és versenyelendülettel kell elvégeznünk, ahogyan az első szakaszban történt.

Az

A kukorica vetését csak a déli
megyékben szabad megkezdeni

A következő heten feltétlenül be kell fejezni a vöröshere és napraforgó vetését és minden erővel folytatni kell a cukorrépa és burgonya vetését is. Ezek után hátra van még egyik legfontosabb növényünknek, a kukoricának vetése. /folyt. köv./ TL

- 34 -

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 34. kiadás 1950. április 8.

15 óra 25 perc

/Az árpat, zabot és lucernát. . . 2. folyt./ k FM & nt-Kö/PE Ks

A kukoricavetést az Alföldön április 30.-ig, a Dunántúlon és az északi megyékben csak május hó 15.-ig kell befejezni. A kukorica vetésének nagyobb ütemben való megindításához még nem érkezett el mindenütt az idő és így a vetéseket csak a déli megyékben szabad megkezdeni.

A kukorica nálunk igen sokszor mostoha körülmények közepé került, sajnálták tőle a jó talajelőkészítő munkát, pedig a helyes agrrotechnikai eljárásokkal végzett talajmunkát és ápolást a kukorica is nagyon meghálálja, mert jó termést ad. A porhanyos, morzsálós szerkezetű talajban legalább 6-8 centiméter mélységre kell a kukoricát elvetni. Fel kell hívni a figyelmet ebben az évben a kukorica vetőmag különös gondossággal való kiválogatására. Az elmúlt évben ugyanis sok helyen a kukorica kényszerített volt és így osztraképesége csökkent. Ahól nincs megfelelő osztraképes vetőmag, ott a szokásosnál valamivel több vetőmagot kell vetni, hogy a vetés ne legyen hiányos. /MTI/

-.-.-

Vorosilov marsall távirata Dobi Istvánhoz

NM PE Ks

Dobi István, a Magyar Népköztársaság
minisztortanáosa Elnökének

Budapest

Az Önök vendégszerető hazájának elhagyása után, engedje meg, hogy a szovjet kormányküldöttség nevében kifejezzem Önnek és az egész Magyar Népköztársaság barati népének meleg köszönetemet azért a szívélyes fogadtatásért, amelyben bennünket részesítették. Kívánok a magyar népnek további sikereket a jobb és boldogabb jövőért, a szocialista Magyarországot folytató haroban.

Vorosilov. /MTI/

-.-.-

Helyreigazítás

NM/PE Ks

Mai B 22-es kiadásunkban a "Alföldi küldöttségek látogatást tettek. . . 2. folyt." első bekezdése helyesen:

A küldöttség nevében Pak-Don-Cso a Koroai Népköztársaság külügyminiszterhelyettese szólalt fel. /MTI/

-.-.-

LP

Ülését

Május 10-24-ig Budapesten tartja a Szakszervezeti Világszövetség Elnöksége és Vácrehajtóbizottsága

SZOT ks/Co A Szakszervezeti Világszövetség milánói kongresszusa óta a Szovjetunió által vezetett béketábor újabb nagy győzelmeket aratott, fokozódott a békéért folytatott harc a kapitalista országokban egybe kapcsolódva a munkásosztály egységéért, a szabadságjogokért, a gazdasági és szociális követelések kivívásáért folytatott harcok. A milánói kongresszus utmutatásai alapján ebben a harcban a Szakszervezeti Világszövetségbe tömörült szakszervezetek erőteljesen kivették részüket és élős harcot folytattak az imperialisták mesterkedései ellen, a nemzetközi szakszervezeti mozgalom egységéért, a munkásosztály elárulója a jobboldali szociáldemokrata szakadérok ellen.

A milánói tanácskozás óta eltelt időszak új feladatokat állít a nemzetközi szakszervezetimozgalom elé. Ezért a Szakszervezeti Világszövetség elnöksége úgy döntött, hogy 1950 május 10-24-ig értekezletre hívják össze Budapesten a Szakszervezeti Világszövetség kötelékébe tartozó 12 Nemzetközi Szakmai Szövetség elnökeit, alelnökeit és titkárait. Május 10-18-ig a Szakszervezeti Világszövetség elnöksége, május 19-24-ig a Világszövetség Vácrehajtóbizottsága tart ülést Budapesten.

A nemzetközi tanácskozáson több mint 20 ország szakszervezeteinek képviselői vesznek részt, köztük a Szovjetunió, Kína, Hollandia, Ausztrália, a gyarmatok és több nyugati államból is a haladó szakszervezetek vezetői. A budapesti értekezletre meghívást kaptak a haladó angol és amerikai szakszervezetek képviselői is.

A budapesti értekezleten felméri a milánói kongresszus óta megtett utat és kijelöli a Világszövetség, a nemzetközi szakszervezeti mozgalom előtt álló feladatokat, a békéért, a nemzetközi szakszervezeti mozgalom egységének megszilárdításáért folytatott harcban. A Szakszervezeti Világszövetség támogatja a kapitalista országok dolgozóit, abban a harcban, amelyet létükért, gazdasági érdekeikért, a demokratikus szabadságjogokért, nemzeti függetlenségükért folytatnak az imperialisták a szolgálatukban álló reakciós, jobboldali szociáldemokrata szakszervezeti vezetőkkel szemben. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 33. kiadás

1950. április 8.

15 óra 30 perc

A rádiószemináriumok kétheti programja

Rá/PE Ks

- Alapfoku szeminárium. /üzemi/
- Kedden IV. 11. A Szovjetunió társadalmi rendszere. I. /szeminárium/
16.30-17.00-ig, Kossuth rádió.
- Szerdán: IV. 12. A Szovjetunió társadalmi rendszere. II. /előadás/
16.35-17.00-ig Kossuth rádió.
- Hétfőn: IV. 17. A Szovjetunió társadalmi rendszere. II. /szeminárium/
16.30-17.00-ig Kossuth rádió.
- Szerdán: IV. 19. A Szovjetunió tervgazdasága I. /előadás/
16.40-17.00-ig. Kossuth rádió.
-
- Alapfoku szeminárium /területi falusi/
- Szerdán: IV. 12. Harc a babonák ellen. /szeminárium/
19.15-19.40-ig. Kossuth rádió.
- Pénteken: IV. 14. Az ember fejlődése /előadás és konzultáció/
19.15-19.40-ig Kossuth rádió.
- Szerdán: IV. 19. Az ember fejlődése /szeminárium/
19.15-19.40-ig Kossuth rádió.
- Pénteken: IV. 21. Az ember átalakítja a természetet /előadás és konzultáció/
19.15-19.40-ig Kossuth rádió.

Egyéni tanulók konzultációja

- Csütörtök: IV. 13. A lenini-sztálini tanítás a Pártrol. A Pártépítés elvi
kérdései. Konzultáció
19.00-19.20-ig Petőfi rádió.
- Csütörtök: IV. 20. A lenini-sztálini tanítás a Pártrol. A pártépítés elvi
kérdései. Konzultáció.
19.00-19.20-ig Petőfi rádió.

Magyar Rádió Hivatal Oktatási Osztálya

/MTI/

TL

Soronkívül tárgyalja a budapesti munkásbíróság a panaszó volt malomtulajdonosok bűnügyét

NM § 50 N1

A malmok államosítása után történt készletfelmérések és vizsgálatok alapján nagyarányu visszaélésekre, szoros büncselekményekre derített fényt hatóságaink, amelyek révén a volt malomtulajdonosok és malombérlők a dolgozó nép kárára jelentős nyereségre tettek szert.

A budapesti államügyészség most készítette el több ilyen ügyben a vádindítványt.

Vay Pál malombérlő, Madarász Sándor malomigazgató és kapuvári Miklós malmi könyvelő a turkevei "András" malomban hetenkint 50-60 mázsa többletgabonát örölték le, a többletöröléseket a malmi könyveken nem vezették keresztül s ezek várkeresményét megtakarított készletként szerepeltették. Emellett 1946-tól folyamatosan kb 2-3 vagon lisztet hoztak forgalomba 2-4 forintos kilogramonkénti árrban. Az így eladott liszt vételára mintegy 60 ezer forintot tett ki. Továbbá évenként 100-150 mázsa korpát használtak fel a zárt korpakészletből Vay Pál sertéseinek etetésére. A hiány eltüntetésére a szemétkben heverő rizsoosut, rizshéjat és nagyrészt üszkös terményocsut korpává örölték meg és azt a kereskedelmi korpával összekeverték. Ezáltal a korpát használhatatlanná tették, úgyhogy a lakosság kifogást emelt és feljelentést tett.

Nagyarányu visszaélésekre derült fény a Váci-Hevér Hengermalomban is, amelynek az államosítás előtti vezetői Szalai László molnár és a volt tulajdonos megbízottja és rokona, Bayer Ferenc, 1949 őszön nagymennyiségű rozst nem a hatóság által megállapított százalékban örölték ki, továbbá 290 mázsa búzát és 380 mázsa rozst a közellátás köréből elvontak.

Kása Lajos karcagi malomüzemvezető - akit árdrágító visszaélés miatt már korábban büntettek - gabonalap nélkül, vagy idegen nevekre kiállított gabonalapok alapján végzett öröléseket. Vele együtt bűnvádi eljárás indult Csörög Ferenc alkalmi kereskedő és Szabics István karcagi lakosok ellen is, akik vásárlási engedély nélkül több mint 100 mázsa búzát vásároltak, azt részben engedély nélkül a Kása-féle malomban, részben költött nevekre kiállított gabonalapok alapján a karcagi malombokban megöröltették s az így nyert lisztet a karcagi sütőrestereknek és magánosoknak eladták. Eljárás indult Andrási Kálmán és ifj. Petrucz György karcagi sütőresterek ellen is, akik a vásárlási engedély nélkül vásárolt nagyobb mennyiségű búzát a csalárd módon szerzett gabonalapok alapján felöröltették s az így nyert, valamint engedély nélkül vásárolt kenyérlisztet sütőüzemükben felsütötték.

Ezekben a bűnügyekben a budapesti munkásbíróság soronkívül fogja megtartani a tárgyalást. /MTI/ H

38 M T I B E L F Ö L D I H I R L E K
E . kiadás 1950 április 8.

16 óra 50 perc

Megnyílt a közlekedési alkalmazottak ujitási vándorkiállítása
t Ta/PE Ks

Három alumínium oldalú, átalakított villamos koc-
siben, a Dozsa György főműhelyben megnyílt a közlekedési alkalmaz-
zottak ujitási vándorkiállítása. Az első kocsi-
ben a villamos, a másodikban a HLV és a harmadikban az autóbuszokon dolgozók legkiemel-
kedőbb ujitásait állították ki. 72 darab kiállítási tárgy tanusko-
dik a közlekedésben dolgozók ujitó mozgalmának nagy fejlődéséről,
amely évenként mintegy 4 millió forint megtakarítást jelent nemzet-
gazdaságunknak. A nagyméretű alkatrészekben végzett ujitásoknak fény-
képmásolatai, grafikonok és ujitók fényképei díszítik a kocsikat.

A kiállítás anyagát elviszik a főváros és környé-
kének valamennyi pályaudvarára, így Ráckeve-től Szentendrétől, Gödöl-
lőtől Törökbálintig láthatják és hasznosíthatják majd a pályaudva-
rok dolgozói a látottakat. A vándorkiállítás mintegy másfél hónapig
járja a főváros és környékének pályaudvarait.

A Dozsa György főműhelyben tartott megnyitó ünne-
pészen Temesi János az MDP részéről, Vikopal Pál a szakszervezet ré-
széről és végül Csongrádi István a villamosvasutak vezérigazgatója
meltatta az ujitó mozgalom jelentőségét. /MTI/

-.-.-

Bemutatták a hazánk felszabadulási ünnepségeire érkezett Koreai De-
mokratikus Népköztársaság kormányküldöttsége által ajándékba hozott
koreai filmet

t Di/nt/PE Ks

A Kulturkapcsolatok Intézete rendezésében a Koreai
Demokratikus Népköztársaság küldöttsége szombaton délelőtt mutatta
be a Pest filmszínházban a hazánk felszabadulási ünnepségeire ajándék-
ba hozott koreai filmet és filmhíradót. A bemutaton a Kínai Népköz-
társaság és a Koreai Demokratikus Népköztársaság kormányküldöttségé-
nek több tagja is megjelent.

A megjelenteket Mihályfi Ernő, a Kulturkapcsolatok
Intézetének elnöke üdvözölte.

- A Koreai Demokratikus Népköztársaság kormánykül-
döttsége - mondotta, - amely velünk együtt ünnepelt. felszabadulá-
sunk ötödik évfordulóján, nagy nemzeti ünnepünkre ajándékot is ho-
zott nekünk. Ajándékba hozott egy koreai/... amely a koreai nép
felszabadulási ünnepén készült s egy filmhíradót, amely Korea népé-
nek a Szovjetunio iránt érzett háláját és szeretetét eleveníti meg.

H

/folyt. köv./^{oo} dokument filmet

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 39. kiadás

1950 április 8.

16 óra 35 perc

/Bemutatták a hazánk felszabadulási . . . folyt./ t Di/nt/PE Ks

- Ebből a két filmből sokat fogunk tanulni a messze baráti orszagról. Vorosilov marsall állapította meg, hogy Magyarország biztos bástyája a békéért, demokráciáért és szocializmusért küzdők táborának. Ugyanezt a szerepet tölti be Keleten Korea is.

- A koreai kormányküldöttség látogatása - folytatta Mihályfi Ernő - szorosabbra fűzte a koreai és a magyar nép barátságát. Ezt a barátságot mélyíti el az ajándékba kapott film is, amelyet az egész dolgozó nép megismer majd. Mi hálásan köszönjük a Koreai Demokratikus Népköztársaság küldöttségének ezt az értékes ajándékot.

- Eljen a koreai és a magyar nép barátsága! Eljen a világ békéért harcoló népeinek vezetése és tanítómestere, a nagy Sztálin! - fejezte be beszédét Mihályfi Ernő, a Kulturkapcsolatok Intézetének elnöke.

Ezt követően levitették a dokumentfilmet és a híradót, amely megmutatja, hogy a tőlünk sok ezer kilométeres távolságban élő koreai nép ugyanolyan szeretettel fordul felszabadítója, a Szovjetunió felé, mint a magyar nép . /MTI/

-.-.-

A Győri Fonoda dolgozói versenyre hívták az ország valamennyi fonódáját, hogy havonta egy munkanapon a hónap során megtakarított nyersanyagot dolgozzák fel.

NM

i Kné/PE KJ KIM/Ni

A Győri Fonoda dolgozói már régen tudják, mennyire fontos, hogy a termelés mennyiségének és minőségének emelése mellett csökkentsék az önköltséget, takarékoskodjanak a nyersanyaggal. Mindezt el is követték, hogy minél kevesebb selejttel, hulladékkal dolgozzanak.

Amikor tíz nappal ezelőtt olvasták, hogy a moszkvai "Párisi Kommün" cipőgyár egyik brigádvezetője, Lidia Korabelnyikova a nyersanyagmegtakarítás új formáját tárta fel, előttük is világossá vált, mit kell tenniük. Korabelnyikova azt javasolta, hogy a cipőkészítésnél alkalmazott anyagokkal úgy takarékoskodjanak, hogy havonta egy nap ne a raktárból kapott, hanem a megtakarított nyersanyagból dolgozzanak. A Szovjetunióban a nyersanyagmegtakarításnak ez az új formája már tömegmozgalommá vált. Korabelnyikova követőinek száma egyre növekszik.

/folyt. köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 40 kiadás

1950 április 8.

17 óra 5 perc

/A Györi Fonóda dolgozói. . . . 1. folyt./ i Kné/PE KJ KIM N3 Ni

Havi 160 ezer forint megtakarítást jelent a havi egy napi anyagmegtakarítás

A Györi Fonóda dolgozói elhatározták, ők is követik Korabelnyikova példáját. Még aznap, március 25-én, amikor olvasták a nagyszerű szovjet cipőgyári dolgozóról szóló cikket, termelési értekezletet tartottak. Az üzem minden dolgozójának kívánságát fejezte ki Pálfi Antal főművezető, amikor versenyfelhívást intézett az ország valamennyi fonódájához: "legnagyobb nemzeti ünnepünkre, április 4.-re vállaljuk, hogy április 1.-től kezdve havi pamutfonaltermelésünket az egy napi termelés mennyiségével telteljesítjük úgy, hogy a nyers- és segédanyagfelhasználás változatlan maradjon."

160 ezer, az év végéig pedig 1.4 millió forint megtakarítást jelent." havonta

Már az értekezleten tömeges felajánlások bizonyították, a dolgozók megértik: vállalásukat csak fokozott nyers- és segédanyag-takarékossággal teljesíthetik. A többi között Ujhelyi Gyuláné felajánlotta, hogy a tekeres- és szelaghulladékot 10 százalékkal csökkentik, a gyűrűsfonókötőt, a "nyújtókat" három százalékkal csökkentik a hulladékot.

Az üzem vezetősége is felvette a harcot az anyagpazarlás, a selejt ellen.

A termeléshez sokféle segédanyagra, például csévékre, filcre, olajra, zsirra van szükség. Az üzemvezetőség a segédanyagok fogyasztási tervét napokra felbontotta, így minden dolgozó pontosan tudja, mennyi az olajat, orsót, stb.-t használhat naponta, tehát jobban vigyáz majd minden csepp olajra, és minden centi filcre.

Minden nap kimutatják, mennyi a hulladéka egy-egy gépnek.

Az üzemvezetők műszakonként minden nap kimutatják az aznapi hulladékot és ha egy gépnél túl nagy a hulladék, azonnal megvizsgálják az okát. A dolgozókat megtanítják, hogyan válasszák szét a hulladékot, hogy a minden egyes gépre felszerelt "hulladékkláda" különböző rekeszeibe dobják az olajos, a foltos és a még felhasználható hulladékot. Műszakonként ellenőrzik, hogy a tisztítógépek rostélynyílását kellő nagyságúra állítsák be, mert ha a nyílás túl tág, nemcsak a gyapotszálakban levő porszemek hullanak ki, hanem gyapotszálak is.

De nemcsak a művezetők, minden egyes dolgozó tudja: csökkenteni kell a hulladékot, a selejtet, takarékoskodni kell a nyersanyaggal, ha vállalásukat teljesíteni akarják. Az üzemeket fokozottan tisztán tartják, minden órában összesöprik a földre hullott gyapotszálakat, mielőtt még piszkosak, olajosak lennének.

/folyt. köv./

- 41 -

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 41. kiadás

1950 április 8.

18 óra 5 perc

/A győri Fonoda dolgozói. . . 2. folyt./ i Kns/PE KH NIM Ni

Az előfonóban vigyáznak arra, hogy a gépen mindig két szál fusson, mert ha csak egy szálból sodornák a fonalat, hibás lenne, növekedne a selejt. Pötör Mihályné, az üzem egyik dolgozója még arra is gondot fordít, hogy csak akkor rakja fel az új előfonaltekerest a gépre, ha a régiről már teljesen lefogyott a szál, mert így semmi anyag sem megy veszendőbe.

Az előfonóból a nyersanyag a gyűrűsfonóba kerül. Itt is küzdenek a dolgozók az anyagmegtakarításért. Csarnoki Gizella már megtanulta például, hogy az elszakadt szálakat nem sodorni, hanem pödörni kell a szál másik végéhez, mert így a szál nem lesz csomós. Vigyáz arra is, hogy a keze ne legyen olajos a munkánál, így nem piszkítja be a fonalat. /MTI/

.,.,.,.

Lelkesen ünnepelték a Szolnokon, Debreceni en, Nyíregyházán és Záhony^{Ban} átutazó szovjet kormányküldöttséget

Ni/So/So Ni

A szovjet küldöttség különvonata pénteken este érkezett meg a vörös és nemzeti színű zászlókkal, Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás képeivel feldiszitett szolnoki pályaudvarra. A küldöttség buosuztatására megjelentek a pályaudvaron az MPP megyebizottságának tagjai, a Défosz, Szövosz és a tömegszervezetek küldöttei és a város dolgozói igen nagy számban.

Vorosilov marsall és a küldöttség több tagja, a megjelentek hatalmas éljenzése és tapsa közben leszálltak a vonatról és elbeszélgettek a fogadásukra megjelent küldöttségek tagjaival, valamint a fogadásukra megjelent dolgozókkal.

A különvonat mintegy ötperces tartózkodás után, a megjelentek lelkes éljenzésétől kísérve folytatta útját Debrecen felé.

A debreceni pályaudvarra a szovjet és a magyar himnusz hangjai mellett gördült be a különvonat. A debreceni dolgozók régi ismerősüket és barátukat köszöntötték Vorosilov marsallban, aki a felszabadulás utáni hónapokban a város falai között segítette talpraállni a magyar népet.

/folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1950. április 8.

18 óra 10 perc

/Lelkesen ünnepelték ... folyt. / Ni/So Ni

Barozi Gyula, az MDF Hajdu-Bihar-megyei titkára üdvözölte a szovjet delegáció tagjait.

Vorosilov marsall köszönetet mondott a meleg fogadtatásért.

A debreceni gyermekváros Makarenko uttörő csapatának egyik tagja virágosokkal kedveskedett a szovjet küldöttség vezetőjének. Vorosilov marsall az uttörőket csokoládéval ajándékozta meg.

Ezután az MNDSZ asszonyok virágosokkal halmozták el Vorosilov marsallt és a küldöttség tagjait. Percekig zúgott az "Éljen Sztálin" kiáltás, ünnepelték a szovjet-magyar barátságot.

A különvonat a lelkes debreceni ünnepek után az egybegyűltek viharos éljenzése közben folytatta útját.

Nyíregyházáról

rövid ünnepség után utazott tovább a szovjet küldöttség. Az üdvözlő beszédre Szuszlov válaszolt.

Záhonyánál

a szépen díszített állomásépület előtt a falu lakossága bucsuztatta a szovjet küldötteket. Kivonult a határőrség díszszázada is. Díszszert után szovjet vendégeink átmentek Csapra, ahol szovjet vonat várt rájuk. Felszálltak a különvonatra, amelynek szalonkocsijába meghívták a magyar kísérő küldöttséget és hosszasan elbeszélgettek velük, majd szívélyes bussu után a szovjet különvonat elhagyta Csapot.

/MTI/

—
VÉGE